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1 – Interés y opiniones sobre la política 
1.1 – Sentimientos que inspira la política 
 

 

 
 TOTALES 

Desconfianza 53 

Aburrimiento 33 

Indiferencia 31 

Irritación 21 

Interés 20 

Compromiso 13 

Entusiasmo 3 

DE LA LISTA QUE LE VOY A LEER A 
CONTINUACIÓN, ¿QUÉ SENTIMIENTO 
LE INSPIRA A UD., PRINCIPALMENTE, 
LA POLÍTICA? ¿Y EN SEGUNDO 
LUGAR? 

Ns/Nc 2 

* Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar dos respuestas. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 38 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2749, Barómetro de enero 2008. 
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1.2 – Interés por la política 
 
 

 TOTALES 

Muy interesado/a 6 

Bastante interesado/a 21 

Poco interesado/a 36 

Nada interesado/a 37 

¿EN QUE MEDIDA ESTÁ UD: 
INTERESADO/A EN LA POLITICA? 

Ns/Nc 0 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 39 
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1.3 – Opiniones sobre diversas cuestiones políticas (los/as políticos/as, la parti-
cipación) 
 

A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER UNA LISTA DE AFIRMACIONES SOBRE DISTINTAS CUESTIONES. POR FAVOR, 
DÍGAME SI ESTÁ UD. MÁS BIEN DE ACUERDO O MÁS BIEN EN DESACUERDO CON CADA UNA DE ELLAS: 

 
 

TOTALES 

Más bien de acuerdo 66 

Más bien en desacuerdo 25 
EL VOTO ES LA ÚNICA FORMA EN QUE LA GENTE 
COMO YO PUEDE INFLUIR EN LO QUE HACE EL 
GOBIERNO 

Ns/Nc 9 

Más bien de acuerdo 69 

Más bien en desacuerdo 24 LOS POLÍTICOS NO SE PREOCUPAN MUCHO DE LO 
QUE PIENSA LA GENTE COMO YO 

Ns/Nc 7 

Más bien de acuerdo 73 

Más bien en desacuerdo 20 ESTÉ QUIEN ESTÉ EN EL PODER, SIEMPRE BUSCA SUS 
INTERESES PERSONALES 

Ns/Nc 8 

Más bien de acuerdo 51 

Más bien en desacuerdo 39 ES MEJOR NO METERSE EN POLÍTICA 

Ns/Nc 9 

Más bien de acuerdo 63 

Más bien en desacuerdo 27 LA POLÍTICA TIENE UNA GRAN INFLUENCIA EN LA VIDA 
DE CUALQUIER CIUDADANO 

Ns/Nc 10 

Más bien de acuerdo 62 

Más bien en desacuerdo 28 HAY POLÍTICOS QUE SÍ SE PREOCUPAN POR LOS 
INTERESES GENERALES DE LA CIUDADANÍA 

Ns/Nc 10 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 40 
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1.4 – Opiniones sobre los partidos políticos 
 

LA GENTE TIENE OPINIONES DISTINTAS SOBRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ¿ME PUEDE DECIR SI ESTÁ UD. MÁS BIEN DE 
ACUERDO O MÁS BIEN EN DESACUERDO CON CADA UNA DE LAS SIGUIENTES? 
 

 

TOTALES 

Más bien de acuerdo 58 

Más bien en desacuerdo 30 GRACIAS A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA GENTE 
PUEDE PARTICIPAR EN LA VIDA POLÍTICA 

Ns/Nc 12 

Más bien de acuerdo 64 

Más bien en desacuerdo 24 
LOS PARTIDOS SON NECESARIOS PARA DEFENDER 
LOS INTERESES DE LOS DISTINTOS GRUPOS Y CLASES 
SOCIALES 

Ns/Nc 11 

Más bien de acuerdo 30 

Más bien en desacuerdo 60 LOS PARTIDOS POLÍTICOS NO SIRVEN PARA NADA 

Ns/Nc 10 

Más bien de acuerdo 56 

Más bien en desacuerdo 30 SIN PARTIDOS POLÍTICOS NO PUEDE HABER 
DEMOCRACIA 

Ns/Nc 15 

Más bien de acuerdo 48 

Más bien en desacuerdo 42 LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOLO SIRVEN PARA DIVIDIR 
A LA GENTE 

Ns/Nc 10 

Más bien de acuerdo 67 

Más bien en desacuerdo 26 LOS PARTIDOS POLÍTICOS SE CRITICAN MUCHO 
ENTRE SÍ, PERO EN REALIDAD SON TODOS IGUALES 

Ns/Nc 7 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 42 
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2 – Actitudes y valores políticos 
2.1 – Escala izquierda-derecha 
 

TOTALES 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE SE UTILIZAN LAS 
EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10, 
DONDE EL 0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA 
DERECHA. ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

4,3 

 
Media (0-10). 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 44 
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 En todos los estudios anteriores al año 2010, el eje izquierda-derecha se formuló con una escala de 1 a 7. A efectos compara-
tivos, los datos anteriores han sido recalculados para adaptarlos a la escala actual. 

 
 
 

2.2 – Escala de nacionalismo 
 

TOTALES 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO NACIONALISTA 
VASCO O ABERTZALE, ¿PODRÍA DECIRME, POR FAVOR, DÓNDE SE 
COLOCARÍA UD. EN UNA ESCALA DE 0 A 10, EN LA QUE EL 0 SIGNIFICA 
NADA NACIONALISTA Y EL 10 MUY NACIONALISTA? 

5,2 

 
Media (0-10). 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 45 
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2.3 – Ubicación en el espectro político 
 

TOTALES 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 

Apolítico/a 21 

Socialista 17 

Ecologista 15 

Liberal 14 

Socialdemócrata 10 

Conservador/a 9 

Demócrata cristiano/a 8 

Feminista 5 

Comunista 2 

Otra respuesta 6 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA UD. EN 
POLÍTICA SEGÚN LA 
SIGUIENTE CLASIFICACIÓN? 

Ns/Nc 11 

* Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 46 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2847, Barómetro de octubre 2010.
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2.4 – Democracia y autoritarismo 
 

 
 TOTALES 

La democracia es preferible a cualquier otra forma de 
gobierno 77 

En algunas circunstancias, un gobierno autoritario 
puede ser preferible a uno democrático 4 

A la gente como yo, nos da lo mismo un régimen  
democrático que uno no democrático 10 

¿CON CUÁL DE LAS SIGUIENTES 
FRASES ESTÁ UD. MÁS DE 
ACUERDO? 

Ns/Nc 9 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 47 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2823, Latinobarómetro de noviembre-diciembre 2009



Cultura Democrática (Trabajo de campo: 28/10-12/11/2010) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del Gobierno Vasco 
10 

 
3 – Socialización y participación política 
3.1 – Recuerdo de frecuencia con la que se hablaba de política en casa en la  

infancia 
 

 
 TOTALES 

Habitualmente 11 

De vez en cuando 22 

Rara vez 23 

Nunca o casi nunca 40 

No recuerda * 3 

CUANDO ERA NIÑO/A O 
ADOLESCENTE, ¿RECUERDA CON 
QUÉ FRECUENCIA SOLÍA HABLARSE 
DE POLÍTICA EN SU CASA? 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

* Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 48 
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3.2 – Frecuencia con la que se habla de política en distintos ámbitos de la vida 

diaria (familia, amistades y compañeros/as de trabajo/estudios) 
 

TOTALES 

Habitualmente 15 

De vez en cuando 32 

Rara vez 21 

Nunca o casi nunca 31 

CUANDO ESTÁ EN SU CASA, CON SU 
FAMILIA, ¿SE HABLA SOBRE CUESTIONES 
POLÍTICAS? 

Ns/Nc 1 

Habitualmente 12 

De vez en cuando 31 

Rara vez 22 

Nunca o casi nunca 34 

Y ¿CUANDO ESTÁ CON SUS AMIGOS O 
AMIGAS? 

Ns/Nc 1 

Habitualmente 8 

De vez en cuando 22 

Rara vez 25 

Nunca o casi nunca 43 

Y ¿CUANDO ESTÁ CON SUS 
COMPAÑEROS O COMPAÑERAS DE 
TRABAJO O ESTUDIOS? * 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

 
* Pregunta realizada únicamente a quienes trabajan y/o estudian (47%). 
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* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2798, Barómetro de abril 2009 
   Las categorías utilizadas no son idénticas en ambas encuestas. Las categorías utilizadas por el  
   CIS son: A menudo, Algunas veces, Raramente y Nunca 
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3.3 – Seguimiento de las noticias políticas en diferentes medios (periódicos,  
televisión, radio, Internet) 

 
 

TOTALES 

Diariamente 35 

2 o 3 días por semana 17 

1 día a la semana 11 

Menos de 1 día a la semana 6 

Nunca o casi nunca 30 

¿PODRÍA INDICARME CON QUÉ 
FRECUENCIA SIGUE UD. LAS NOTICIAS 
POLÍTICAS A TRAVÉS DE LOS 
PERIÓDICOS DE INFORMACIÓN 
GENERAL? 

Ns/Nc 1 

Diariamente 59 

2 o 3 días por semana 14 

1 día a la semana 5 

Menos de 1 día a la semana 4 

Nunca o casi nunca 18 

¿Y A TRAVÉS DE LA TELEVISIÓN? 

Ns/Nc 1 

Diariamente 31 

2 o 3 días por semana 11 

1 día a la semana 6 

Menos de 1 día a la semana 6 

Nunca o casi nunca 45 

¿Y A TRAVÉS DE LA RADIO? 

Ns/Nc 1 

Diariamente 13 

2 o 3 días por semana 6 

1 día a la semana 3 

Menos de 1 día a la semana 5 

Nunca o casi nunca 66 

¿Y DE INTERNET? 

Ns/Nc 6 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 51 
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Seguimiento de las noticias políticas en diferentes medios (periódicos,  
televisión, radio, Internet) (RESUMEN) 
 

 

TOTALES 

Diariamente 69 

2 o 3 días por semana 11 

1 día a la semana 4 

Menos de 1 día a la semana 3 

Nunca o casi nunca 13 

SEGUIMIENTO DE LAS NOTICIAS 
POLÍTICAS EN ALGUNO DE LOS MEDIOS 

Ns/Nc 0 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 53 
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3.4 – Participación en acciones sociales y políticas 

 
AHORA LE VOY A MENCIONAR DIVERSAS FORMAS DE PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS. POR 
FAVOR, INDÍQUEME, PARA CADA UNA DE ELLAS, SI UD. LAS HA REALIZADO O NO DURANTE EL PASADO AÑO:   

 

% DE QUIENES CONTESTAN ‘SÍ’  TOTALES 

PARTICIPAR EN UNA MANIFESTACIÓN AUTORIZADA 20 

PARTICIPAR EN UNA HUELGA 20 

FIRMAR UNA PETICIÓN REIVINDICATIVA 20 

COMPRAR CIERTOS PRODUCTOS POR RAZONES POLÍTICAS, ÉTICAS O 
MEDIOAMBIENTALES 15 

COLABORAR CON UN SINDICATO U OTRO GRUPO ORGANIZADO PARA INTENTAR INFLUIR 
EN LAS DECISIONES PÚBLICAS 10 

CONTACTAR CON UN POLÍTICO O UN CARGO ELECTO 8 

PARTICIPAR EN ACTOS DE HOMENAJE O RECUERDO A VÍCTIMAS DEL TERRORISMO 8 

BOICOTEAR CIERTOS PRODUCTOS 7 

PARTICIPAR EN UNA PROTESTA O MANIFESTACIÓN NO AUTORIZADA 6 

LLEVAR UNA PEGATINA O UN DISTINTIVO DE UNA CAMPAÑA POLÍTICA 6 

COLABORAR CON UN PARTIDO POLÍTICO 5 

COLABORAR ECONÓMICAMENTE O RECAUDAR FONDOS PARA UNA ACTIVIDAD POLÍTICA 4 

EXPRESAR SU OPINIÓN SOBRE UN TEMA POLÍTICO EN UN MEDIO DE COMUNICACIÓN 
(CARTAS AL DIRECTOR, LLAMADAS A LA RADIO…) 4 

PARTICIPAR EN UN FORO O GRUPO DE DISCUSIÓN POLÍTICA EN INTERNET 3 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 54 
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Participación en acciones sociales y políticas (RESUMEN) 

 
AHORA LE VOY A MENCIONAR DIVERSAS FORMAS DE PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS. POR 
FAVOR, INDÍQUEME, PARA CADA UNA DE ELLAS, SI UD. LAS HA REALIZADO O NO DURANTE EL PASADO AÑO:   

 
 

TOTALES 

No ha participado en ninguna 55 

Ha participado en 1 o 2 25 

Ha participado en 3 o 4 11 

PARTICIPACIÓN EN ACCIONES 
SOCIALES Y POLÍTICAS 

Ha participado en 5 o más 9 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 56 
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3.5 – Pertenencia a grupos y asociaciones 
 
LAS PERSONAS, ALGUNAS VECES, PERTENECEN A CIERTOS GRUPOS O ASOCIACIONES. PARA CADA UNO DE LOS GRUPOS QUE LE 
VOY A LEER A CONTINUACIÓN, DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. PERTENECE Y PARTICIPA ACTIVAMENTE, PERTENECE,  PERO NO 
PARTICIPA ACTIVAMENTE, ANTES PERTENECÍA, PERO AHORA NO, O NUNCA HA PERTENECIDO A NINGUNO DE ESOS GRUPOS: 

 
 

TOTALES 

Pertenece y participa 3 

Pertenece pero no participa 1 

Antes pertenecía pero ahora no 4 

Nunca ha pertenecido 90 

UN PARTIDO POLÍTICO 

Ns/Nc 2 

Pertenece y participa 7 

Pertenece pero no participa 5 

Antes pertenecía pero ahora no 11 

Nunca ha pertenecido 75 

UN SINDICATO O ASOCIACIÓN DE 
EMPRESARIOS 

Ns/Nc 2 

Pertenece y participa 3 

Pertenece pero no participa 1 

Antes pertenecía pero ahora no 4 

Nunca ha pertenecido 89 

UN COLEGIO PROFESIONAL 

Ns/Nc 2 

Pertenece y participa 6 

Pertenece pero no participa 3 

Antes pertenecía pero ahora no 6 

Nunca ha pertenecido 83 

UNA PARROQUIA U OTRO TIPO DE 
ORGANIZACIÓN O ASOCIACIÓN 
RELIGIOSA 

Ns/Nc 2 

Pertenece y participa 10 

Pertenece pero no participa 2 

Antes pertenecía pero ahora no 19 

Nunca ha pertenecido 67 

UN GRUPO DEPORTIVO 

Ns/Nc 2 

Pertenece y participa 11 

Pertenece pero no participa 2 

Antes pertenecía pero ahora no 13 

Nunca ha pertenecido 72 

UN GRUPO CULTURAL O DE OCIO 

Ns/Nc 2 

Porcentajes verticales 100 
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LAS PERSONAS, ALGUNAS VECES, PERTENECEN A CIERTOS GRUPOS O ASOCIACIONES. PARA CADA UNO DE LOS GRUPOS QUE LE 
VOY A LEER A CONTINUACIÓN, DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. PERTENECE Y PARTICIPA ACTIVAMENTE, PERTENECE,  PERO NO 
PARTICIPA ACTIVAMENTE, ANTES PERTENECÍA, PERO AHORA NO, O NUNCA HA PERTENECIDO A NINGUNO DE ESOS GRUPOS: 

 

TOTALES 

Pertenece y participa 7 

Pertenece pero no participa 1 

Antes pertenecía pero ahora no 4 

Nunca ha pertenecido 86 

UNA ORGANIZACIÓN DE APOYO 
SOCIAL O DERECHOS HUMANOS 

Ns/Nc 2 

Pertenece y participa 2 

Pertenece pero no participa 1 

Antes pertenecía pero ahora no 8 

Nunca ha pertenecido 87 

UNA ASOCIACIÓN JUVENIL O 
ESTUDIANTIL 

Ns/Nc 2 

Pertenece y participa 7 

Pertenece pero no participa 1 

Antes pertenecía pero ahora no 4 

Nunca ha pertenecido 85 

OTRO TIPO DE ASOCIACIÓN 
VOLUNTARIA 

Ns/Nc 3 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 57 
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Ns/Nc
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Un partido político

 

* CIS (Centro de Investigaciones Sociológicas), estudio nº 2798, Barómetro de abril 2009 
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Pertenencia a grupos y asociaciones (RESUMEN) 
 
LAS PERSONAS, ALGUNAS VECES, PERTENECEN A CIERTOS GRUPOS O ASOCIACIONES. PARA CADA UNO DE LOS GRUPOS QUE LE 
VOY A LEER A CONTINUACIÓN, DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. PERTENECE Y PARTICIPA ACTIVAMENTE, PERTENECE,  PERO NO 
PARTICIPA ACTIVAMENTE, ANTES PERTENECÍA, PERO AHORA NO, O NUNCA HA PERTENECIDO A NINGUNO DE ESOS GRUPOS: 
 
 

 
 TOTALES 

Pertenece y participa en alguno 33 

Pertenece a alguno, pero no participa en ninguno 7 

Ahora no pertenece a ninguno, pero ha pertenecido 21 

No ha pertenecido nunca a ninguno 37 

Ns/Nc 1 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 61 
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4 – Funcionamiento de la democracia 
4.1 – Libertad para hablar de política 
 

 
 TOTALES 

Sí, con todo el mundo 42 

Sólo con ciertas personas 41 

No, con casi nadie 14 

¿SE SIENTE UD. LIBRE PARA 
HABLAR DE POLÍTICA? 

Ns/Nc 4 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 62 
 
 
 
 
 

37

22

26

4141

51

40 42

49

39
32

41

1412

17
22

14

0

10

20

30

40

50

60

70

1986 1988 1990 1992 1994 1996 1998 2000 2002 2004 2006 2008 2010

Sí, con todo el mundo
Sólo con ciertas personas
No, con casi nadie



Cultura Democrática (Trabajo de campo: 28/10-12/11/2010) 

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del Gobierno Vasco 
21 

 
4.2 – Razones por las que se evita hablar de política en distintos ámbitos de la 

vida diaria (familia, amistades y compañeros/as de trabajo/estudios) 
 

EN CUALQUIER CASO, SABE QUE HAY GENTE QUE PREFIERE NO HABLAR DE POLÍTICA ¿CUÁL CREE UD. 
QUE ES EL MOTIVO QUE MÁS INFLUYE PARA NO HABLAR DE POLÍTICA EN CADA UNO DE LOS ÁMBITOS 
ANTERIORMENTE SEÑALADOS? 

 
 

TOTALES 

Evitar conflictos personales 36 

Miedo a expresar las ideas políticas delante de otros 8 

No interesan estas cuestiones 36 

Otros motivos 13 

FAMILIA 

Ns/Nc 6 

Evitar conflictos personales 35 

Miedo a expresar las ideas políticas delante de otros 13 

No interesan estas cuestiones 34 

Otros motivos 12 

AMISTADES 

Ns/Nc 6 

Evitar conflictos personales 25 

Miedo a expresar las ideas políticas delante de otros 14 

No interesan estas cuestiones 30 

Otros motivos 11 

TRABAJO / ESTUDIO 

Ns/Nc 19 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 63 
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4.3 – Posibilidades de defender por vías pacíficas cualquier idea política 
 
 

TOTALES 

Muy satisfecho/a 10 

Bastante satisfecho/a 33 

No muy satisfecho/a 36 

Nada satisfecho/a 13 

Y, ¿ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE 
SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O 
NADA SATISFECHO/A CON LAS POSIBILIDADES 
QUE HAY PARA DEFENDER POR VÍAS 
PACÍFICAS CUALQUIER IDEA POLÍTICA EN EL 
PAÍS VASCO? 

Ns/Nc 9 

Muy satisfecho/a 9 

Bastante satisfecho/a 34 

No muy satisfecho/a 32 

Nada satisfecho/a 13 

¿Y EN ESPAÑA? 

Ns/Nc 12 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 65 
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La pregunta realizada en los anteriores estudios de la serie no incluía la referencia a defender “por vías pacíficas” 
cualquier idea política en el País Vasco y España. 
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4.4 – Percepción del nivel de democracia en la CAPV y España 
 

CON UNA ESCALA DE 1 A 10, LE PEDIMOS QUE EVALÚE EN QUÉ MEDIDA ES DEMOCRÁTICO 
EL PAÍS VASCO, TENIENDO EN CUENTA QUE EL '1' QUIERE DECIR QUE NO ES 
DEMOCRÁTICO Y EL '10' QUE ES TOTALMENTE DEMOCRÁTICO … 

 
 

 
 TOTALES 

¿DÓNDE PONDRÍA UD. AL PAÍS VASCO? 5,4 

¿Y A ESPAÑA? 5,5 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 66 
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   Muy +  
   bastante satisfecho/a 

 
         61% - 100% 

 

       51% - 60% 
 

         0% - 50% 

 
4.5 – Satisfacción con el funcionamiento de la democracia 
 

 
 TOTALES 

Muy satisfecho/a 4 

Bastante satisfecho/a 40 

Poco satisfecho/a 40 

Nada satisfecho/a 11 

EN CONJUNTO, ¿ESTÁ MUY SATISFECHO/A, 
BASTANTE SATISFECHO/A, POCO 
SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A CON 
EL FUNCIONAMIENTO DE NUESTRA 
DEMOCRACIA? 

Ns/Nc 5 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 67 
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Comisión Europea, Standard Eurobarometer 72, 
octubre-noviembre 2009. (Muestra >=15 años) 
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4.6 – Disposición de los derechos humanos 

 
 
 TOTALES 

Derecho a la vida, independientemente 
de las ideas políticas 55 

Derecho al trabajo 54 

Derecho a la libertad de pensamiento y 
expresión 52 

Derecho a la salud 36 

Derecho a la vivienda digna 36 

Derecho a la educación 28 

Derecho a la no discriminación por razón 
de sexo, raza, idioma, religión 20 

Derecho a un medio ambiente sano 7 

DE LA SIGUIENTE LISTA DE 
DERECHOS HUMANOS, SEÑALE, 
HASTA UN MÁXIMO DE TRES, 
LOS QUE LE PARECEN MÁS 
IMPORTANTES 

Ns/Nc 2 

* Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 68 
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4.7 – Satisfacción con el cumplimiento de los derechos humanos 
 

SIGUIENDO CON LA MISMA LISTA DE DERECHOS HUMANOS, DÍGAME, POR FAVOR, PARA CADA UNO DE 
ELLOS, SI ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O NADA 
SATISFECHO/A CON SU CUMPLIMIENTO EN EL PAIS VASCO: 

 
 

TOTALES 

Muy satisfecho/a 11 

Bastante satisfecho/a 41 

No muy satisfecho/a 34 

Nada satisfecho/a 10 

DERECHO A LA LIBERTAD DE PENSAMIENTO Y 
EXPRESIÓN 

Ns/Nc 4 

Muy satisfecho/a 13 

Bastante satisfecho/a 47 

No muy satisfecho/a 28 

Nada satisfecho/a 7 

DERECHO A LA VIDA, INDEPENDIENTEMENTE 
DE LAS IDEAS POLÍTICAS 

Ns/Nc 5 

Muy satisfecho/a 9 

Bastante satisfecho/a 37 

No muy satisfecho/a 38 

Nada satisfecho/a 13 

DERECHO A LA VIVIENDA DIGNA 

Ns/Nc 3 

Muy satisfecho/a 8 

Bastante satisfecho/a 32 

No muy satisfecho/a 42 

Nada satisfecho/a 14 

DERECHO AL TRABAJO 

Ns/Nc 4 

Muy satisfecho/a 18 

Bastante satisfecho/a 59 

No muy satisfecho/a 16 

Nada satisfecho/a 3 

DERECHO A LA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 4 

Muy satisfecho/a 11 

Bastante satisfecho/a 49 

No muy satisfecho/a 28 

Nada satisfecho/a 5 

DERECHO A LA NO DISCRIMINACIÓN POR 
RAZÓN DE SEXO, RAZA, IDIOMA, RELIGIÓN 

Ns/Nc 7 

Porcentajes verticales 100 
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 TOTALES 

Muy satisfecho/a 23 

Bastante satisfecho/a 57 

No muy satisfecho/a 14 

Nada satisfecho/a 3 

DERECHO A LA SALUD 

Ns/Nc 3 

Muy satisfecho/a 14 

Bastante satisfecho/a 50 

No muy satisfecho/a 25 

Nada satisfecho/a 6 

DERECHO A UN MEDIO 
AMBIENTE SANO 

Ns/Nc 5 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 69 
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4.8 – Instituciones o colectivos con más poder 
 

 
 TOTALES 

Los bancos 59 

Las grandes empresas 48 

El Gobierno Vasco 47 

Los medios de comunicación 36 

Los partidos políticos 34 

El Parlamento Vasco 19 

La Iglesia 11 

Los jueces 10 

Los sindicatos 8 

Los militares 4 

DE LAS SIGUIENTES 
INSTITUCIONES O COLECTIVOS 
¿QUÉ TRES CREE UD. QUE 
TIENEN MÁS PODER EN EL PAÍS 
VASCO? 

Ns/Nc 4 

Los bancos 62 

Las grandes empresas 48 

El Gobierno español 44 

Los medios de comunicación 38 

Los partidos políticos 32 

El Parlamento español (Congreso) 16 

La Iglesia 14 

Los jueces 10 

Los sindicatos 7 

Los militares 6 

¿Y EN ESPAÑA? 

Ns/Nc 4 

* Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas. 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 73 
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4.9 – Instituciones con más poder en la toma de decisiones que afectan más a la 
familia 

 
 
 TOTALES 

Las decisiones de la Unión Europea 6 

Las decisiones del Gobierno central 19 

Las decisiones del Gobierno Vasco 27 

Las decisiones de las Diputaciones 9 

Las decisiones del Ayuntamiento 21 

Todas por igual 11 

Ninguna 2 

¿QUÉ DECISIONES, EN PRIMER 
LUGAR, AFECTAN MÁS A SU 
BIENESTAR Y AL DE SU FAMILIA, 
LAS DE LA UNIÓN EUROPEA, LAS 
DEL GOBIERNO CENTRAL, LAS 
DEL GOBIERNO VASCO, LAS DE 
LAS DIPUTACIONES O LAS DEL 
AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 6 

Las decisiones de la Unión Europea 4 

Las decisiones del Gobierno central 13 

Las decisiones del Gobierno Vasco 26 

Las decisiones de las Diputaciones 17 

Las decisiones del Ayuntamiento 16 

Todas por igual 6 

Ninguna 3 

¿Y EN SEGUNDO LUGAR? 

Ns/Nc 16 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 75 
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5 – Organización territorial. Constitución y Estatuto 
5.1 – Sentido del voto en caso de repetirse el referéndum de la Constitución 
 

 
 TOTALES 

Votaría Sí 46 

Votaría No 14 

Votaría en Blanco 6 

Se abstendría por no estar de acuerdo 8 

No votaría por otras razones 9 

HAN PASADO YA MÁS DE 30 AÑOS 
DESDE EL REFERÉNDUM EN QUE SE 
VOTÓ LA CONSTITUCIÓN ESPAÑOLA. 
¿QUÉ HARÍA UD. DE REPETIRSE EL 
REFERÉNDUM HOY? 

Ns/Nc 17 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 77 
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5.2 – Satisfacción con el Estatuto 
 

 
 TOTALES 

Sí 29 

En parte 37 

No 19 

EN GENERAL, ¿DIRÍA QUE ESTÁ UD. 
SATISFECHO/A CON EL ACTUAL 
ESTATUTO DE AUTONOMÍA DEL PAÍS 
VASCO? 

Ns/Nc 15 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 78 
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5.3 – Sentido del voto en caso de repetirse el referéndum del Estatuto 
 

 
 TOTALES 

Votaría Sí 44 

Votaría No 12 

Votaría en Blanco 7 

Se abstendría 13 

SI HOY SE VOLVIESE A REPETIR EL 
REFERÉNDUM EN EL QUE SE VOTÓ EL 
ESTATUTO DE AUTONOMÍA DE GERNIKA, 
¿QUÉ HARÍA UD. HOY? 

Ns/Nc 24 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 79 
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5.4 – Opinión sobre el nivel de autogobierno 
 

 
 TOTALES 

El Estatuto ofrece suficientes posibilidades de 
autogobierno para Euskadi 14 

El Estatuto de Gernika está bien pero deben  
completarse sus transferencias 18 

Debería reformarse el actual Estatuto con más 
autogobierno 12 

Euskadi debería ser un Estado en una España 
federal 9 

Debería plantearse la independencia de Euskadi 21 

EN CUALQUIER CASO, ¿CON CUÁL DE 
LAS SIGUIENTES OPCIONES ESTARÍA 
UD. MÁS DE ACUERDO RESPECTO DEL 
AUTOGOBIERNO DEL PAÍS VASCO? 

Ns/Nc 26 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 80 

 

 

 

 
5.5 – Opinión sobre la organización del Estado 
 

 
 TOTALES 

Un Estado con un único gobierno central sin  
autonomías 7 

Un Estado con Comunidades Autónomas como  
en la actualidad 36 

Un Estado Federal en el que las CC.AA. tengan 
mayor autonomía que en la actualidad 19 

Un Estado en el que se reconozca a las nacionali-
dades ser Estados independientes 22 

A CONTINUACIÓN, LE VOY A 
PRESENTAR ALGUNAS FÓRMULAS 
ALTERNATIVAS DE ORGANIZACIÓN 
DEL ESTADO EN ESPAÑA. DÍGAME, 
POR FAVOR, CON CUAL ESTÁ UD. MÁS 
DE ACUERDO 

Ns/Nc 17 

Porcentajes verticales 100 

 Página para consultar los resultados por colectivos: 81 
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6 - Ficha técnica 
 
La recogida de información se realizó entre el 28 de octubre y el 12 de noviembre de 2010 -ambos inclusive- a 
través de entrevista individual mediante cuestionario estructurado y cerrado, realizada a domicilio a una muestra 
representativa de la población de cada uno de los Territorios Históricos de la Comunidad Autónoma del País Vasco 
(CAPV). 

La muestra, dirigida a una población de 18 y más años, se distribuyó del siguiente modo: 476 personas en Araba, 1.076 
en Bizkaia y 577 en Gipuzkoa, lo que supone un total de 2.129 personas entrevistadas. La selección se realizó por 
procedimiento polietápico y estratificado, siguiendo rutas aleatorias -a partir de un total de 221 puntos de muestreo1- y 
con selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación laboral, siendo posteriormente ponderados los 
resultados en base a la población y al recuerdo de voto en las Elecciones al Parlamento Vasco de 2009, en cada uno de 
los tres Territorios. 

El diseño de la investigación, el análisis de los resultados y la elaboración del informe es responsabilidad exclusiva 
del Gabinete de Prospección Sociológica. La recogida de información fue realizada por la empresa Ikertalde, sita en el 
edificio Lurra, Paseo Txingurri 28-30, 2, 20017, Donostia-San Sebastián.  

El error muestral correspondiente a esta muestra de 2.129 individuos, y atribuible en el caso teórico de que la muestra 
hubiera sido estrictamente aleatoria, se cifra en un + 2,17% para el conjunto de la CAPV, con un nivel de confianza de 
95,5% y p=q=0,5. 

Se ha llevado a cabo un control telefónico del 57,8% de las encuestas y un control domiciliario del 5,2% de las mismas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1 El lugar físico concreto de inicio se obtuvo aleatoriamente del conjunto de “tramos” de calles incluidos en cada sección electoral 
(unidad geográfica mínima de análisis), según los callejeros elaborados por el Eustat. 
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7 - Características de la población entrevistada 
 
7.1 – Sexo 
 

Hombre 50 
SEXO 

Mujer 50 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
7.2 – Edad 
 

18-29 17 

30-45 30 

46-64 30 
GRUPOS DE EDAD 

>=65 23 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
7.3 – Ocupación principal 
 

Trabajo remunerado 41 

En paro 13 

Labores de casa 13 

Estudiando principalmente 6 

Jubilado/a, pensionista, incapacitado/a 25 

Otras situaciones 2 

¿CUÁL SU OCUPACIÓN PRINCIPAL? 

Ns/Nc 1 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
7.4 – Nivel de estudios 
 

Ninguno, menos que primarios 10 

Primarios, Bachiller elemental, EGB 33 

Profesionales (FP) 20 

Secundarios: Bach.superior, REM, BUP, COU 12 

Medios superiores (Diplomaturas) 10 

Superiores (Licenciaturas, Ingenierías, Doctorados) 14 

¿QUÉ ESTUDIOS HA FINALIZADO? 

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
7.5 – Clase social subjetiva 
 

Media-alta o acomodada 4 

Media-media 59 

Media-baja u obrera 35 
¿EN QUÉ CLASE SOCIAL SE SITUARÍA UD.? 

Ns/Nc 2 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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7.6 – Conocimiento de euskera 
 

Sí, correctamente 24 

Sí, bastante bien 8 

Sí, puedo hablar algo 18 

Sabe palabras 19 

No, nada 31 

¿SABE UD. HABLAR EUSKERA? 

Ns/Nc 0 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
 
 
7.7 – Recuerdo de voto 
 

PNV 18 

PSE 15 

PP 3 

ARALAR 5 

EA 3 

EB 2 

UPD 0 

Candidatura Izquierda Abertzale, D3M, voto nulo 4 

Otros+Blancos 4 

Abstención 24 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES 
AUTONÓMICAS 2009 

Ns/Nc 21 

    Porcentajes verticales 100 

Datos ponderados por reparto poblacional 
 
 
7.8 – Religión 
 

Católico practicante 24 

Católico no practicante 42 

Creyente de otra religión 3 

Ateo o agnóstico 29 

¿CÓMO SE CONSIDERA EN MATERIA 
RELIGIOSA? 

Ns/Nc 3 

    Porcentajes verticales 100 

Datos sin ponderar 
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8 - Anexo: Resultados por colectivos 
 

Las variables de cruce que se presentan en este anexo se construyen a partir de los siguientes colectivos: 

• Territorio: Araba, Bizkaia y Gipuzkoa. 

• Sexo: varón y mujer. 

• Grupos de edad: 18-29, 30-45, 46-64 y >=65. 

• Recuerdo de voto en Elecciones Autonómicas 2009: PNV / EAJ, PSE-EE, PP, Aralar, EA, Ezker Batua, UPD, 
Candidatura izquierda abertzale/D3M/voto nulo, Otros+Blancos, Abstención y Ns/Nc. 
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1 – Interés y opiniones sobre la política 

1.1 – Sentimientos que inspira la política 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Desconfianza 53 57 51 55 53 53 53 59 53 47 

Aburrimiento 33 38 31 36 30 37 37 34 31 33 

Indiferencia 31 33 33 27 28 34 38 27 25 38 

Irritación 21 22 20 23 23 19 21 23 22 17 

Interés 20 14 20 22 22 18 17 19 22 19 

Compromiso 13 10 14 12 14 12 8 12 17 13 

Entusiasmo 3 3 3 4 3 3 3 3 4 4 

DE LA LISTA QUE LE VOY A LEER A 
CONTINUACIÓN, ¿QUÉ SENTIMIENTO LE 
INSPIRA A UD., PRINCIPALMENTE, LA 
POLÍTICA? ¿Y EN SEGUNDO LUGAR? 

Ns/Nc 2 1 3 1 2 2 4 2 2 2 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar dos respuestas. 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción Ns/Nc 

Desconfianza 53 51 51 57 58 52 41 56 41 63 57 53 

Aburrimiento 33 29 34 20 31 36 27 22 17 32 39 40 

Indiferencia 31 31 30 20 19 30 18 13 10 42 39 33 

Irritación 21 21 20 13 22 28 24 47 34 23 19 20 

Interés 20 27 24 34 33 17 31 19 37 10 10 12 

Compromiso 13 16 17 23 20 15 17 0 30 7 6 9 

Entusiasmo 3 5 3 4 7 2 8 9 7 2 1 2 

DE LA LISTA QUE LE VOY A LEER 
A CONTINUACIÓN, ¿QUÉ 
SENTIMIENTO LE INSPIRA A UD., 
PRINCIPALMENTE, LA POLÍTICA? 
¿Y EN SEGUNDO LUGAR? 

Ns/Nc 2 1 1 4 0 3 3 0 5 0 2 3 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar dos respuestas. 
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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1.2 – Interés por la política 
 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy interesado/a 6 5 6 7 7 5 3 8 9 4 

Bastante interesado/a 21 18 20 24 24 18 19 22 21 21 

Poco interesado/a 36 32 39 33 35 36 38 38 40 26 

Nada interesado/a 37 46 35 36 33 41 39 32 30 48 

¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. 
INTERESADO/A EN LA POLÍTICA? 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Muy interesado/a 6 9 5 4 11 10 11 34 27 7 3 3 

Bastante interesado/a 21 25 21 43 38 23 28 53 35 9 12 14 

Poco interesado/a 36 37 40 28 34 34 37 13 27 35 36 37 

Nada interesado/a 37 30 35 25 17 32 23 0 10 49 49 45 

¿EN QUÉ MEDIDA ESTÁ UD. 
INTERESADO/A EN LA 
POLÍTICA? 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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1.3 – Opiniones sobre diversas cuestiones políticas (los/as políticos/as, la participación) 
 
A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER UNA LISTA DE AFIRMACIONES SOBRE DISTINTAS CUESTIONES. POR FAVOR, DÍGAME SI ESTÁ UD. MÁS BIEN DE ACUERDO O MÁS BIEN EN DESACUERDO CON CADA 
UNA DE ELLAS: 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Más bien de acuerdo 66 62 68 64 66 66 58 64 67 72 

Más bien en desacuerdo 25 30 24 25 27 23 29 29 27 16 
EL VOTO ES LA ÚNICA FORMA EN QUE LA 
GENTE COMO YO PUEDE INFLUIR EN LO 
QUE HACE EL GOBIERNO 

Ns/Nc 9 7 9 11 8 11 14 7 6 13 

Más bien de acuerdo 69 72 67 69 69 68 72 70 69 64 

Más bien en desacuerdo 24 23 24 24 24 24 19 24 26 26 
LOS POLÍTICOS NO SE PREOCUPAN 
MUCHO DE LO QUE PIENSA LA GENTE 
COMO YO 

Ns/Nc 7 5 9 6 7 8 8 6 5 10 

Más bien de acuerdo 73 78 70 75 72 74 75 71 74 71 

Más bien en desacuerdo 20 18 22 17 22 18 16 22 20 19 
ESTÉ QUIEN ESTÉ EN EL PODER, 
SIEMPRE BUSCA SUS INTERESES 
PERSONALES 

Ns/Nc 8 5 8 8 6 9 9 6 6 10 

Más bien de acuerdo 51 54 49 53 47 55 51 47 48 60 

Más bien en desacuerdo 39 36 41 39 43 36 36 43 44 31 ES MEJOR NO METERSE EN POLÍTICA 

Ns/Nc 9 10 10 7 9 9 13 9 7 9 

Más bien de acuerdo 63 63 62 63 67 58 56 66 67 57 

Más bien en desacuerdo 27 27 28 27 26 29 30 26 26 29 
LA POLÍTICA TIENE UNA GRAN 
INFLUENCIA EN LA VIDA DE CUALQUIER 
CIUDADANO 

Ns/Nc 10 9 10 10 7 12 13 8 7 14 

Más bien de acuerdo 62 60 61 64 64 59 52 63 67 60 

Más bien en desacuerdo 28 31 28 26 26 30 34 28 26 26 
HAY POLÍTICOS QUE SÍ SE PREOCUPAN 
POR LOS INTERESES GENERALES DE LA 
CIUDADANÍA 

Ns/Nc 10 9 11 10 10 11 14 9 7 14 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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A CONTINUACIÓN LE VOY A LEER UNA LISTA DE AFIRMACIONES SOBRE DISTINTAS CUESTIONES. POR FAVOR, DÍGAME SI ESTÁ UD. MÁS BIEN DE ACUERDO O MÁS BIEN EN DESACUERDO CON CADA 
UNA DE ELLAS:  

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV / EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Más bien de acuerdo 66 74 73 79 57 75 66 66 52 62 56 63 

Más bien en desacuerdo 25 21 21 14 40 15 29 25 47 30 32 22 

EL VOTO ES LA ÚNICA FORMA EN 
QUE LA GENTE COMO YO PUEDE 
INFLUIR EN LO QUE HACE EL 
GOBIERNO 

Ns/Nc 9 5 7 7 3 10 5 9 2 8 12 15 

Más bien de acuerdo 69 64 70 56 66 69 68 66 74 68 76 68 

Más bien en desacuerdo 24 30 24 38 29 22 20 25 25 21 18 21 
LOS POLÍTICOS NO SE 
PREOCUPAN MUCHO DE LO QUE 
PIENSA LA GENTE COMO YO 

Ns/Nc 7 6 6 6 5 9 12 9 1 11 6 11 

Más bien de acuerdo 73 68 70 59 75 74 62 91 81 75 81 72 

Más bien en desacuerdo 20 26 25 33 23 21 26 0 18 18 12 16 
ESTÉ QUIEN ESTÉ EN EL PODER, 
SIEMPRE BUSCA SUS INTERESES 
PERSONALES 

Ns/Nc 8 6 5 8 2 5 12 9 1 7 8 12 

Más bien de acuerdo 51 50 55 33 34 45 44 38 20 58 59 57 

Más bien en desacuerdo 39 43 38 57 60 44 48 53 71 34 32 31 ES MEJOR NO METERSE EN 
POLÍTICA 

Ns/Nc 9 7 8 10 6 11 8 9 9 7 9 13 

Más bien de acuerdo 63 62 65 66 67 70 73 91 74 61 59 59 

Más bien en desacuerdo 27 31 27 25 28 20 20 0 25 33 29 26 
LA POLÍTICA TIENE UNA GRAN 
INFLUENCIA EN LA VIDA DE 
CUALQUIER CIUDADANO 

Ns/Nc 10 7 8 9 5 10 7 9 1 7 12 15 

Más bien de acuerdo 62 70 66 65 74 56 78 78 67 55 52 57 

Más bien en desacuerdo 28 25 25 24 25 34 17 13 24 37 35 27 
HAY POLÍTICOS QUE SÍ SE 
PREOCUPAN POR LOS INTERESES 
GENERALES DE LA CIUDADANÍA 

Ns/Nc 10 5 8 10 1 10 5 9 9 8 13 16 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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1.4 – Opiniones sobre los partidos políticos 
 
LA GENTE TIENE OPINIONES DISTINTAS SOBRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ¿ME PUEDE DECIR SI ESTÁ UD. MÁS BIEN DE ACUERDO O MÁS BIEN EN DESACUERDO CON CADA UNA DE LAS 
SIGUIENTES? 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Más bien de acuerdo 58 56 61 55 59 57 51 56 63 59 

Más bien en desacuerdo 30 32 29 31 31 29 31 34 29 26 
GRACIAS A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, LA 
GENTE PUEDE PARTICIPAR EN LA VIDA 
POLÍTICA 

Ns/Nc 12 12 11 14 10 14 17 10 9 15 

Más bien de acuerdo 64 60 65 65 65 64 61 64 68 63 

Más bien en desacuerdo 24 28 24 23 26 22 24 27 24 21 
LOS PARTIDOS SON NECESARIOS PARA 
DEFENDER LOS INTERESES DE LOS 
DISTINTOS GRUPOS Y CLASES SOCIALES 

Ns/Nc 11 12 11 12 9 14 15 9 8 16 

Más bien de acuerdo 30 34 29 32 31 30 34 30 28 31 

Más bien en desacuerdo 60 58 60 61 61 59 52 62 65 57 LOS PARTIDOS POLÍTICOS NO SIRVEN 
PARA NADA 

Ns/Nc 10 8 11 8 8 11 14 8 6 12 

Más bien de acuerdo 56 56 52 61 55 57 49 54 61 55 

Más bien en desacuerdo 30 29 34 24 33 27 31 34 28 26 SIN PARTIDOS POLÍTICOS NO PUEDE 
HABER DEMOCRACIA 

Ns/Nc 15 15 14 15 13 16 19 12 11 19 

Más bien de acuerdo 48 46 47 49 48 48 45 45 48 52 

Más bien en desacuerdo 42 44 43 42 43 41 42 48 45 34 LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOLO SIRVEN 
PARA DIVIDIR A LA GENTE 

Ns/Nc 10 10 10 9 9 11 13 8 7 14 

Más bien de acuerdo 67 69 64 70 66 67 73 67 64 65 

Más bien en desacuerdo 26 25 28 24 27 25 18 27 31 25 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS SE CRITICAN 
MUCHO ENTRE SÍ, PERO EN REALIDAD 
SON TODOS IGUALES 

Ns/Nc 7 7 8 6 7 8 9 6 5 10 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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LA GENTE TIENE OPINIONES DISTINTAS SOBRE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ¿ME PUEDE DECIR SI ESTÁ UD. MÁS BIEN DE ACUERDO O MÁS BIEN EN DESACUERDO CON CADA UNA DE LAS 
SIGUIENTES?  

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Más bien de acuerdo 58 67 59 61 56 71 75 34 52 49 51 57 

Más bien en desacuerdo 30 27 31 30 36 22 22 57 45 38 34 23 

GRACIAS A LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS, LA GENTE PUEDE 
PARTICIPAR EN LA VIDA 
POLÍTICA 

Ns/Nc 12 6 10 8 8 7 4 9 3 14 15 20 

Más bien de acuerdo 64 76 70 66 66 77 70 56 66 57 55 58 

Más bien en desacuerdo 24 18 22 22 29 13 28 44 28 34 31 22 

LOS PARTIDOS SON 
NECESARIOS PARA DEFENDER 
LOS INTERESES DE LOS 
DISTINTOS GRUPOS Y CLASES 
SOCIALES Ns/Nc 11 6 8 12 5 10 2 0 6 9 14 19 

Más bien de acuerdo 30 22 26 21 19 26 20 57 23 42 42 34 

Más bien en desacuerdo 60 73 68 67 77 63 78 43 67 47 46 51 LOS PARTIDOS POLÍTICOS NO 
SIRVEN PARA NADA 

Ns/Nc 10 5 7 12 4 11 2 0 10 10 11 15 

Más bien de acuerdo 56 60 63 73 62 67 67 30 48 55 47 51 

Más bien en desacuerdo 30 31 29 17 34 23 29 57 39 32 34 25 SIN PARTIDOS POLÍTICOS NO 
PUEDE HABER DEMOCRACIA 

Ns/Nc 15 9 9 10 4 10 4 13 14 12 19 23 

Más bien de acuerdo 48 48 40 39 44 45 40 78 37 49 56 47 

Más bien en desacuerdo 42 45 52 52 54 51 52 22 54 41 32 38 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS SOLO 
SIRVEN PARA DIVIDIR A LA 
GENTE 

Ns/Nc 10 7 8 8 2 3 8 0 8 10 11 15 

Más bien de acuerdo 67 62 65 49 58 73 50 78 49 77 80 67 

Más bien en desacuerdo 26 33 30 42 42 21 39 9 45 17 14 21 

LOS PARTIDOS POLÍTICOS SE 
CRITICAN MUCHO ENTRE SÍ, 
PERO EN REALIDAD SON TODOS 
IGUALES 

Ns/Nc 7 5 5 8 0 6 10 13 6 6 7 11 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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2 – Actitudes y valores políticos 
2.1 – Escala izquierda-derecha 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE SE 
UTILIZAN LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y DERECHA. EN 
UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 0 ES LA EXTREMA 
IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA DERECHA. ¿EN QUÉ 
LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

4,3 4,4 4,4 4,1 4,3 4,4 4,3 4,1 4,2 4,8 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

Medias (0-10) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV / EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

CUANDO SE HABLA DE POLÍTICA NORMALMENTE 
SE UTILIZAN LAS EXPRESIONES IZQUIERDA Y 
DERECHA. EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10, DONDE EL 
0 ES LA EXTREMA IZQUIERDA Y EL 10 LA EXTREMA 
DERECHA. ¿EN QUÉ LUGAR SE COLOCARÍA UD.? 

4,3 4,7 3,9 6,2 3,3 4,0 3,0 5,3 2,3 4,6 4,1 4,5 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Medias (0-10) 
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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2.2 – Escala de nacionalismo 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL SENTIMIENTO 
NACIONALISTA VASCO O ABERTZALE, EN UNA ESCALA DEL 
0 AL 10 EN LA QUE 0 SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y 
10MUY NACIONALISTA, ¿DÓNDE SE COLOCARÍA UD.? 

5,2 4,3 5,1 5,8 5,2 5,2 5,1 5,3 5,3 5,1 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

Medias (0-10) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV / EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

POR OTRA PARTE, EN REFERENCIA AL 
SENTIMIENTO NACIONALISTA VASCO O 
ABERTZALE, EN UNA ESCALA DEL 0 AL 10 EN LA 
QUE 0 SIGNIFICA NADA NACIONALISTA Y 10MUY 
NACIONALISTA, ¿DÓNDE SE COLOCARÍA UD.? 

5,2 7,1 3,6 2,2 7,1 7,1 4,5 3,1 7,3 5,0 5,2 4,8 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Medias (0-10) 
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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2.3 – Ubicación en el espectro político 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD  TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 17 26 31 29 23 17 27 29 28 
Apolítico/a 21 30 17 25 20 22 31 24 17 17 
Socialista 17 18 16 18 19 14 14 18 17 16 
Ecologista 15 17 13 18 16 15 22 18 16 6 
Liberal 14 14 14 15 13 16 19 16 14 10 
Socialdemócrata 10 11 9 11 11 9 5 9 13 10 
Conservador/a 9 10 11 7 10 8 5 6 8 17 
Demócrata cristiano/a 8 10 8 8 8 8 4 6 8 14 
Feminista 5 4 5 6 1 9 7 4 8 2 
Comunista 2 3 3 2 3 2 3 3 3 1 
Otra respuesta 6 6 9 2 6 6 5 8 5 5 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA UD. EN 
POLÍTICA SEGÚN LA SIGUIENTE 
CLASIFICACIÓN? 

Ns/Nc 11 8 12 10 8 14 13 10 11 11 
    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas. 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV / EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Nacionalista vasco/a o abertzale 26 62 5 1 63 49 16 0 73 18 17 13 
Apolítico/a 21 9 12 16 8 18 12 13 4 34 38 28 
Socialista 17 7 56 6 21 21 27 13 21 6 10 7 
Ecologista 15 15 12 10 24 21 33 0 23 22 18 11 
Liberal 14 15 14 22 12 17 8 22 10 19 15 12 
Socialdemócrata 10 9 28 7 6 9 6 32 5 10 6 4 
Conservador/a 9 12 7 48 1 9 0 13 0 5 4 8 
Demócrata cristiano/a 8 9 6 24 3 7 3 22 1 10 5 9 
Feminista 5 3 6 6 10 4 14 0 9 10 6 4 
Comunista 2 1 2 0 9 2 22 0 14 6 2 1 
Otra respuesta 6 3 3 7 2 3 6 9 5 3 7 12 

¿CÓMO SE DEFINIRÍA UD. EN 
POLÍTICA SEGÚN LA 
SIGUIENTE CLASIFICACIÓN? 

Ns/Nc 11 7 4 1 5 5 9 13 3 7 12 24 
    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas. 
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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2.4 – Democracia y autoritarismo 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

La democracia es preferible a cualquier otra forma 
de gobierno 77 80 74 81 77 76 68 80 81 74 

En algunas circunstancias, un gobierno autoritario 
puede ser preferible a uno democrático 4 4 5 2 5 3 4 3 4 5 

A la gente como yo, nos da lo mismo un régimen 
democrático que uno no democrático 10 13 11 8 10 11 15 10 9 10 

¿CON CUÁL DE LAS 
SIGUIENTES FRASES ESTÁ UD. 
MÁS DE ACUERDO? 

Ns/Nc 9 3 10 9 8 10 13 7 6 11 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

La democracia es preferible a cualquier otra 
forma de gobierno 77 80 86 73 87 81 98 62 80 75 75 69 

En algunas circunstancias, un gobierno autori-
tario puede ser preferible a uno democrático 4 4 1 13 3 3 0 25 6 4 2 4 

A la gente como yo, nos da lo mismo un régi-
men democrático que uno no democrático 10 9 7 9 3 4 2 0 6 14 13 14 

¿CON CUÁL DE LAS 
SIGUIENTES FRASES 
ESTÁ UD. MÁS DE 
ACUERDO? 

Ns/Nc 9 8 5 4 7 12 0 13 8 8 10 13 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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3 – Socialización y participación política 
3.1 – Recuerdo de frecuencia con la que se hablaba de política en casa en la infancia 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Habitualmente 11 10 11 13 11 12 9 14 14 7 

De vez en cuando 22 17 23 22 24 20 31 27 22 12 

Rara vez 23 21 27 16 23 22 26 26 21 19 

Nunca o casi nunca 40 49 35 44 39 41 31 30 40 57 

No recuerda * 3 2 3 4 2 4 2 2 4 5 

CUANDO ERA NIÑO/A O ADOLESCENTE, 
¿RECUERDA CON QUÉ FRECUENCIA 
SOLÍA HABLARSE DE POLÍTICA EN SU 
CASA? 

Ns/Nc 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

*Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Habitualmente 11 12 9 11 18 14 17 22 26 13 10 8 

De vez en cuando 22 20 20 22 36 23 32 22 33 18 20 23 

Rara vez 23 25 22 18 25 25 25 13 20 26 22 22 

Nunca o casi nunca 40 39 46 47 18 34 21 44 19 40 42 40 

No recuerda * 3 4 2 2 3 3 5 0 0 3 4 4 

CUANDO ERA NIÑO/A O 
ADOLESCENTE, ¿RECUERDA 
CON QUÉ FRECUENCIA SOLÍA 
HABLARSE DE POLÍTICA EN SU 
CASA? 

Ns/Nc 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

*Esta opción de respuesta no se leyó a las y los encuestados. 
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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3.2 – Frecuencia con la que se habla de política en distintos ámbitos de la vida diaria (familia, amistades y compañe-

ros/as de trabajo/estudios) 
 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Habitualmente 15 14 14 17 15 15 10 15 19 12 

De vez en cuando 32 27 33 35 34 31 36 34 36 25 

Rara vez 21 19 23 18 21 20 21 23 20 19 

Nunca o casi nunca 31 40 30 31 30 33 32 28 24 43 

CUANDO ESTÁ EN SU CASA, CON SU 
FAMILIA, ¿SE HABLA SOBRE CUESTIONES 
POLÍTICAS? 

Ns/Nc 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 

Habitualmente 12 11 11 13 13 11 8 13 15 9 

De vez en cuando 31 26 33 31 33 30 32 34 35 24 

Rara vez 22 17 22 22 22 21 22 23 22 19 

Nunca o casi nunca 34 44 32 33 30 38 38 29 26 46 

Y ¿CUANDO ESTÁ CON SUS AMIGOS O 
AMIGAS? 

Ns/Nc 1 1 2 0 1 1 0 1 1 2 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

Habitualmente 8 9 9 8 11 5 5 8 12 0 

De vez en cuando 22 21 22 24 23 22 21 20 27 14 

Rara vez 25 21 27 24 25 26 25 26 24 0 

Nunca o casi nunca 43 49 41 43 40 46 49 44 36 74 

Y ¿CUANDO ESTÁ CON SUS 
COMPAÑEROS O COMPAÑERAS DE 
TRABAJO O ESTUDIOS? * 

Ns/Nc 1 0 1 1 1 1 0 1 1 12 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (1005) (244) (477) (284) (567) (438) (274) (437) (287) (7) 

*Pregunta realizada únicamente a quienes trabajan y/o estudian (47%).  
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Habitualmente 15 17 12 18 18 18 25 22 36 17 11 12 

De vez en cuando 32 31 33 41 43 42 31 44 47 25 29 29 

Rara vez 21 25 22 14 18 19 20 0 12 24 21 21 

Nunca o casi nunca 31 27 32 26 20 21 21 34 5 32 39 36 

CUANDO ESTÁ EN SU CASA, 
CON SU FAMILIA, ¿SE HABLA 
SOBRE CUESTIONES 
POLÍTICAS? 

Ns/Nc 1 1 1 2 0 0 3 0 0 1 0 1 

Habitualmente 12 14 10 10 18 15 23 9 32 15 9 9 

De vez en cuando 31 30 31 46 46 38 42 53 44 27 26 28 

Rara vez 22 25 26 15 24 22 10 25 16 22 21 20 

Nunca o casi nunca 34 29 34 27 12 23 21 13 8 35 43 42 

Y ¿CUANDO ESTÁ CON SUS 
AMIGOS O AMIGAS? 

Ns/Nc 1 1 0 2 0 2 3 0 0 1 0 2 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Habitualmente 8 9 8 0 9 11 16 0 18 8 7 9 

De vez en cuando 22 20 26 31 28 16 37 0 45 21 20 16 

Rara vez 25 29 23 21 31 20 18 80 17 16 23 27 

Nunca o casi nunca 43 41 41 47 32 49 26 20 20 55 50 47 

Y ¿CUANDO ESTÁ CON SUS 
COMPAÑEROS O COMPAÑERAS 
DE TRABAJO O ESTUDIOS? * 

Ns/Nc 1 2 2 0 0 4 3 0 0 0 0 1 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (1005) (154) (132) (20) (66) (33) (28) (4) (50) (47) (273) (198) 

*Pregunta realizada únicamente a quienes trabajan y/o estudian (47%).  
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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3.3 – Seguimiento de las noticias políticas en diferentes medios (periódicos, televisión, radio, Internet) 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Diariamente 35 36 35 36 41 30 22 36 44 33 

2 o 3 días por semana 17 15 18 16 18 16 22 19 16 14 

1 día a la semana 11 14 10 11 10 11 11 11 11 10 

Menos de 1 día a la semana 6 6 7 5 5 7 8 6 4 6 

Nunca o casi nunca 30 30 29 32 25 35 37 27 24 36 

¿PODRÍA INDICARME CON QUÉ 
FRECUENCIA SIGUE UD. LAS NOTICIAS 
POLÍTICAS A TRAVÉS DE LOS 
PERIÓDICOS DE INFORMACIÓN 
GENERAL? 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 1 0 1 1 1 

Diariamente 59 65 60 55 59 60 48 58 64 63 

2 o 3 días por semana 14 15 13 15 14 14 21 16 11 11 

1 día a la semana 5 4 5 5 5 5 4 5 6 4 

Menos de 1 día a la semana 4 2 4 4 4 3 5 4 3 4 

Nunca o casi nunca 18 14 16 21 18 18 22 17 16 17 

¿Y A TRAVÉS DE LA TELEVISIÓN? 

Ns/Nc 1 0 1 0 0 1 0 1 1 1 

Diariamente 31 31 29 35 31 31 15 28 37 37 

2 o 3 días por semana 11 9 12 10 12 9 8 12 11 10 

1 día a la semana 6 7 6 6 7 5 4 9 6 5 

Menos de 1 día a la semana 6 8 6 6 7 6 10 7 5 5 

Nunca o casi nunca 45 44 46 43 42 47 62 43 40 42 

¿Y A TRAVÉS DE LA RADIO? 

Ns/Nc 1 0 2 0 1 1 2 1 2 1 

Diariamente 13 15 12 16 16 11 16 20 13 4 

2 o 3 días por semana 6 5 7 6 7 6 12 10 4 2 

1 día a la semana 3 3 4 2 4 2 6 4 4 1 

Menos de 1 día a la semana 5 5 5 4 5 5 8 6 4 3 

Nunca o casi nunca 66 68 65 68 62 71 56 56 70 80 

¿Y DE INTERNET? 

Ns/Nc 6 4 7 4 6 6 4 4 5 10 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Diariamente 35 45 37 46 47 41 63 56 62 34 24 25 

2 o 3 días por semana 17 18 17 13 19 12 14 32 21 20 18 17 

1 día a la semana 11 9 12 11 9 12 4 0 7 10 11 11 

Menos de 1 día a la semana 6 6 5 2 8 10 6 0 3 5 6 8 

Nunca o casi nunca 30 21 29 27 17 25 13 13 5 30 40 37 

¿PODRÍA INDICARME CON QUÉ 
FRECUENCIA SIGUE UD. LAS 
NOTICIAS POLÍTICAS A TRAVÉS 
DE LOS PERIÓDICOS DE 
INFORMACIÓN GENERAL? 

Ns/Nc 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 2 

Diariamente 59 70 63 67 63 62 63 77 70 60 48 53 

2 o 3 días por semana 14 14 10 14 15 19 17 10 11 11 18 13 

1 día a la semana 5 4 6 2 9 3 5 0 9 3 5 5 

Menos de 1 día a la semana 4 3 4 6 1 2 3 0 1 5 3 6 

Nunca o casi nunca 18 10 17 12 12 13 12 13 7 21 26 21 

¿Y A TRAVÉS DE LA 
TELEVISIÓN? 

Ns/Nc 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 2 

Diariamente 31 40 34 44 43 33 46 39 41 31 21 24 

2 o 3 días por semana 11 12 9 13 12 11 19 13 20 13 8 11 

1 día a la semana 6 6 6 7 5 4 4 10 7 4 6 7 

Menos de 1 día a la semana 6 6 6 3 3 11 3 0 4 10 9 7 

Nunca o casi nunca 45 37 46 32 34 42 28 38 24 42 56 49 

¿Y A TRAVÉS DE LA RADIO? 

Ns/Nc 1 1 0 2 3 0 0 0 3 0 0 3 

Diariamente 13 14 16 9 28 19 16 44 24 15 9 10 

2 o 3 días por semana 6 7 5 10 13 5 12 9 7 6 5 6 

1 día a la semana 3 2 3 4 3 3 5 0 4 5 4 4 

Menos de 1 día a la semana 5 4 3 7 7 9 7 0 3 3 6 5 

Nunca o casi nunca 66 67 68 58 44 59 54 47 52 63 71 69 

¿Y DE INTERNET? 

Ns/Nc 6 6 5 12 4 5 7 0 10 8 5 6 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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Seguimiento de las noticias políticas en diferentes medios (periódicos, televisión, radio, Internet) (RESUMEN) 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Diariamente 69 74 68 68 70 68 55 68 74 71 

2 o 3 días por semana 11 11 12 10 12 11 18 12 10 8 

1 día a la semana 4 2 5 3 4 4 3 4 4 3 

Menos de 1 día a la semana 3 2 3 3 3 3 6 2 2 3 

Nunca o casi nunca 13 11 11 17 12 14 18 13 9 13 

SEGUIMIENTO DE LAS NOTICIAS 
POLÍTICAS EN ALGUNO DE LOS MEDIOS 

Ns/Nc 0 0 1 0 0 1 0 0 1 1 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Diariamente 69 82 71 81 81 74 81 77 87 67 55 59 

2 o 3 días por semana 11 8 8 9 10 14 9 10 11 11 15 13 

1 día a la semana 4 2 4 1 4 2 2 0 1 5 5 4 

Menos de 1 día a la semana 3 2 3 2 0 2 0 0 1 3 4 5 

Nunca o casi nunca 13 6 14 7 5 8 7 13 0 14 21 16 

SEGUIMIENTO DE LAS NOTICIAS 
POLÍTICAS EN ALGUNO DE LOS 
MEDIOS 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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3.4 – Participación en acciones sociales y políticas 
 
AHORA LE VOY A MENCIONAR DIVERSAS FORMAS DE PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS. POR FAVOR, INDÍQUEME, PARA CADA UNA DE ELLAS, SI UD. LAS HA REALIZADO O NO 
DURANTE EL PASADO AÑO: 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

% DE QUIENES CONTESTAN ‘SÍ’ TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

PARTICIPAR EN UNA MANIFESTACIÓN AUTORIZADA 20 20 21 21 23 18 21 24 26 10 

PARTICIPAR EN UNA HUELGA 20 22 20 21 25 16 28 26 24 5 

FIRMAR UNA PETICIÓN REIVINDICATIVA 20 20 19 21 21 18 19 22 27 8 

COMPRAR CIERTOS PRODUCTOS POR RAZONES POLÍTICAS, ÉTICAS O 
MEDIOAMBIENTALES 15 17 15 16 14 17 21 18 19 5 

COLABORAR CON UN SINDICATO U OTRO GRUPO ORGANIZADO PARA 
INTENTAR INFLUIR EN LAS DECISIONES PÚBLICAS 10 13 10 8 13 7 7 13 15 2 

CONTACTAR CON UN POLÍTICO O UN CARGO ELECTO 8 9 5 11 10 5 5 10 10 5 

PARTICIPAR EN ACTOS DE HOMENAJE O RECUERDO A VÍCTIMAS DEL 
TERRORISMO 8 9 8 6 8 7 5 7 9 8 

BOICOTEAR CIERTOS PRODUCTOS 7 7 7 7 7 7 10 8 9 2 

PARTICIPAR EN UNA PROTESTA O MANIFESTACIÓN NO AUTORIZADA 6 7 6 6 9 4 7 7 9 3 

LLEVAR UNA PEGATINA O UN DISTINTIVO DE UNA CAMPAÑA POLÍTICA 6 7 5 8 8 5 6 7 8 3 

COLABORAR CON UN PARTIDO POLÍTICO 5 4 5 7 8 3 4 4 7 6 

COLABORAR ECONÓMICAMENTE O RECAUDAR FONDOS PARA UNA 
ACTIVIDAD POLÍTICA 4 3 3 6 5 2 4 4 5 1 

EXPRESAR SU OPINIÓN SOBRE UN TEMA POLÍTICO EN UN MEDIO DE 
COMUNICACIÓN (CARTAS AL DIRECTOR, LLAMADAS A LA RADIO…) 4 4 3 4 4 3 3 4 5 2 

PARTICIPAR EN UN FORO O GRUPO DE DISCUSIÓN POLÍTICA EN 
INTERNET 3 3 3 4 4 2 7 4 2 0 

n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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AHORA LE VOY A MENCIONAR DIVERSAS FORMAS DE PARTICIPACIÓN EN ACCIONES SOCIALES Y POLÍTICAS. POR FAVOR, INDÍQUEME, PARA CADA UNA DE ELLAS, SI UD. LAS HA REALIZADO O NO 
DURANTE EL PASADO AÑO:  

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV /  
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

PARTICIPAR EN UNA MANIFESTACIÓN AUTORIZADA 20 19 18 8 44 24 32 13 64 21 16 20 

PARTICIPAR EN UNA HUELGA 20 16 18 8 36 20 58 10 54 22 20 18 

FIRMAR UNA PETICIÓN REIVINDICATIVA 20 17 17 13 48 33 48 9 53 27 16 15 

COMPRAR CIERTOS PRODUCTOS POR RAZONES POLÍTICAS, ÉTICAS 
O MEDIOAMBIENTALES 15 12 12 10 35 23 17 23 41 17 15 14 

COLABORAR CON UN SINDICATO U OTRO GRUPO ORGANIZADO PARA 
INTENTAR INFLUIR EN LAS DECISIONES PÚBLICAS 10 10 13 3 14 12 36 23 28 9 7 7 

CONTACTAR CON UN POLÍTICO O UN CARGO ELECTO 8 9 9 5 10 14 7 9 26 7 5 5 

PARTICIPAR EN ACTOS DE HOMENAJE O RECUERDO A VÍCTIMAS DEL 
TERRORISMO 8 6 13 15 5 7 2 34 9 5 5 6 

BOICOTEAR CIERTOS PRODUCTOS 7 4 6 6 14 13 22 13 24 9 6 6 

PARTICIPAR EN UNA PROTESTA O MANIFESTACIÓN NO AUTORIZADA 6 3 4 0 16 11 10 13 42 6 6 4 

LLEVAR UNA PEGATINA O UN DISTINTIVO DE UNA CAMPAÑA POLÍTICA 6 5 5 3 11 13 12 13 36 4 5 4 

COLABORAR CON UN PARTIDO POLÍTICO 5 5 4 7 8 7 8 22 29 0 3 3 

COLABORAR ECONÓMICAMENTE O RECAUDAR FONDOS PARA UNA 
ACTIVIDAD POLÍTICA 4 2 3 2 9 6 13 0 30 1 2 2 

EXPRESAR SU OPINIÓN SOBRE UN TEMA POLÍTICO EN UN MEDIO DE 
COMUNICACIÓN (CARTAS AL DIRECTOR, LLAMADAS A LA RADIO…) 4 3 5 4 8 10 2 9 11 9 1 2 

PARTICIPAR EN UN FORO O GRUPO DE DISCUSIÓN POLÍTICA EN 
INTERNET 3 2 3 4 10 3 6 22 5 3 3 2 

n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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Participación en acciones sociales y políticas (RESUMEN) 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

No ha participado en ninguna 55 52 56 53 51 59 49 49 46 76 

Ha participado en 1 o 2 25 25 25 25 25 25 31 27 28 15 

Ha participado en 3 o 4 11 15 10 11 13 9 10 13 14 5 

PARTICIPACIÓN EN ACCIONES 
SOCIALES Y POLÍTICAS 

Ha participado en 5 o más 9 8 8 11 11 7 10 11 12 3 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

No ha participado en ninguna 55 59 55 65 26 45 22 18 16 48 59 60 

Ha participado en 1 o 2 25 24 28 21 25 27 36 51 21 31 24 24 

Ha participado en 3 o 4 11 9 8 7 28 14 15 23 20 13 10 11 

PARTICIPACIÓN EN ACCIONES 
SOCIALES Y POLÍTICAS 

Ha participado en 5 o más 9 7 9 6 21 14 27 9 44 9 7 5 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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3.5 – Pertenencia a grupos y asociaciones 
 
LAS PERSONAS, ALGUNAS VECES, PERTENECEN A CIERTOS GRUPOS O ASOCIACIONES. PARA CADA UNO DE LOS GRUPOS QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN, DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. 
PERTENECE Y PARTICIPA ACTIVAMENTE, PERTENECE,  PERO NO PARTICIPA ACTIVAMENTE, ANTES PERTENECÍA, PERO AHORA NO, O NUNCA HA PERTENECIDO A NINGUNO DE ESOS GRUPOS: 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Pertenece y participa 3 2 3 4 4 2 3 2 5 2 

Pertenece pero no participa 1 2 2 1 2 1 1 1 2 2 

Antes pertenecía pero ahora no 4 4 4 5 6 3 2 4 6 4 

Nunca ha pertenecido 90 93 90 89 86 93 93 92 86 89 

UN PARTIDO POLÍTICO 

Ns/Nc 2 0 2 1 2 1 1 1 1 3 

Pertenece y participa 7 7 7 9 9 5 2 10 12 2 

Pertenece pero no participa 5 9 5 3 6 3 2 7 7 2 

Antes pertenecía pero ahora no 11 13 11 10 15 7 4 9 15 12 

Nunca ha pertenecido 75 70 76 77 68 83 92 72 65 81 

UN SINDICATO O ASOCIACIÓN DE 
EMPRESARIOS 

Ns/Nc 2 0 2 1 2 2 1 1 1 3 

Pertenece y participa 3 3 3 4 3 3 2 4 5 1 

Pertenece pero no participa 1 2 1 2 2 1 1 3 1 0 

Antes pertenecía pero ahora no 4 2 4 5 4 4 3 4 5 4 

Nunca ha pertenecido 89 93 90 88 89 90 93 88 88 91 

UN COLEGIO PROFESIONAL 

Ns/Nc 2 0 3 1 2 2 1 2 1 3 

Pertenece y participa 6 11 4 8 5 8 3 2 7 13 

Pertenece pero no participa 3 6 2 3 3 3 0 2 2 6 

Antes pertenecía pero ahora no 6 10 6 5 5 8 9 6 5 8 

Nunca ha pertenecido 83 74 85 83 86 79 87 89 85 70 

UNA PARROQUIA U OTRO TIPO DE 
ORGANIZACIÓN O ASOCIACIÓN 
RELIGIOSA 

Ns/Nc 2 0 3 1 2 2 1 2 1 3 

Pertenece y participa 10 11 10 11 15 6 16 12 10 4 

Pertenece pero no participa 2 4 2 2 3 1 4 2 2 2 

Antes pertenecía pero ahora no 19 22 15 23 24 13 29 24 16 9 

Nunca ha pertenecido 67 62 70 64 57 78 50 60 71 81 

UN GRUPO DEPORTIVO 

Ns/Nc 2 1 3 1 2 2 0 2 1 3 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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LAS PERSONAS, ALGUNAS VECES, PERTENECEN A CIERTOS GRUPOS O ASOCIACIONES. PARA CADA UNO DE LOS GRUPOS QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN, DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. 
PERTENECE Y PARTICIPA ACTIVAMENTE, PERTENECE,  PERO NO PARTICIPA ACTIVAMENTE, ANTES PERTENECÍA, PERO AHORA NO, O NUNCA HA PERTENECIDO A NINGUNO DE ESOS GRUPOS: 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Pertenece y participa 11 16 9 13 13 10 12 11 14 8 

Pertenece pero no participa 2 4 2 2 2 1 2 3 1 1 

Antes pertenecía pero ahora no 13 12 12 15 12 14 18 14 12 8 

Nunca ha pertenecido 72 68 75 70 71 74 67 70 71 80 

UN GRUPO CULTURAL O DE OCIO 

Ns/Nc 2 1 2 1 2 2 0 1 1 3 

Pertenece y participa 7 8 6 8 7 7 4 8 10 5 

Pertenece pero no participa 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 

Antes pertenecía pero ahora no 4 6 4 4 4 5 4 3 6 3 

Nunca ha pertenecido 86 84 86 86 86 85 90 86 81 88 

UNA ORGANIZACIÓN DE APOYO 
SOCIAL O DERECHOS HUMANOS 

Ns/Nc 2 1 3 1 2 2 1 2 1 3 

Pertenece y participa 2 3 1 4 2 2 5 3 1 0 

Pertenece pero no participa 1 1 1 1 0 1 2 1 0 0 

Antes pertenecía pero ahora no 8 6 7 10 9 7 11 10 7 5 

Nunca ha pertenecido 87 90 89 84 86 89 81 84 91 90 

UNA ASOCIACIÓN JUVENIL O 
ESTUDIANTIL 

Ns/Nc 2 0 3 2 2 2 1 2 1 4 

Pertenece y participa 7 6 8 7 7 8 5 8 10 5 

Pertenece pero no participa 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 

Antes pertenecía pero ahora no 4 6 3 6 4 5 2 5 5 4 

Nunca ha pertenecido 85 86 84 84 85 84 90 83 81 87 

OTRO TIPO DE ASOCIACIÓN 
VOLUNTARIA 

Ns/Nc 3 1 4 2 3 3 2 3 2 4 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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LAS PERSONAS, ALGUNAS VECES, PERTENECEN A CIERTOS GRUPOS O ASOCIACIONES. PARA CADA UNO DE LOS GRUPOS QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN, DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. 
PERTENECE Y PARTICIPA ACTIVAMENTE, PERTENECE,  PERO NO PARTICIPA ACTIVAMENTE, ANTES PERTENECÍA, PERO AHORA NO, O NUNCA HA PERTENECIDO A NINGUNO DE ESOS GRUPOS:  

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Pertenece y participa 3 4 2 7 2 5 7 13 5 1 2 2 

Pertenece pero no participa 1 1 1 3 0 4 5 0 8 3 1 1 

Antes pertenecía pero ahora no 4 4 5 1 7 7 9 13 15 0 4 3 

Nunca ha pertenecido 90 90 91 85 91 81 79 75 72 96 93 92 

UN PARTIDO POLÍTICO 

Ns/Nc 2 1 1 4 0 4 0 0 0 0 1 3 

Pertenece y participa 7 8 8 5 9 4 21 13 24 7 4 6 

Pertenece pero no participa 5 5 6 5 5 10 8 23 6 8 4 3 

Antes pertenecía pero ahora no 11 12 17 15 10 13 14 13 13 10 10 5 

Nunca ha pertenecido 75 74 67 71 76 70 58 52 58 74 81 83 

UN SINDICATO O ASOCIACIÓN 
DE EMPRESARIOS 

Ns/Nc 2 1 1 4 0 4 0 0 0 0 1 3 

Pertenece y participa 3 3 3 2 5 2 0 0 6 6 3 3 

Pertenece pero no participa 1 2 2 0 0 2 0 0 5 0 1 2 

Antes pertenecía pero ahora no 4 4 3 3 6 3 3 34 4 3 3 3 

Nunca ha pertenecido 89 88 90 91 89 88 97 66 84 90 92 89 

UN COLEGIO PROFESIONAL 

Ns/Nc 2 2 1 4 0 5 0 0 1 1 2 3 

Pertenece y participa 6 8 6 12 5 9 11 0 1 9 3 7 

Pertenece pero no participa 3 2 3 9 1 2 2 13 0 6 2 2 

Antes pertenecía pero ahora no 6 9 6 8 5 4 8 0 4 10 6 5 

Nunca ha pertenecido 83 79 83 68 87 79 79 87 95 74 88 83 

UNA PARROQUIA U OTRO TIPO 
DE ORGANIZACIÓN O 
ASOCIACIÓN RELIGIOSA 

Ns/Nc 2 2 2 4 1 5 0 0 0 1 1 3 

Pertenece y participa 10 12 10 8 16 18 7 0 16 10 9 8 

Pertenece pero no participa 2 1 0 2 1 4 2 13 5 3 2 3 

Antes pertenecía pero ahora no 19 14 17 19 32 18 28 22 31 22 22 15 

Nunca ha pertenecido 67 71 71 67 50 56 64 66 48 65 66 71 

UN GRUPO DEPORTIVO 

Ns/Nc 2 1 2 4 0 4 0 0 0 0 1 2 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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LAS PERSONAS, ALGUNAS VECES, PERTENECEN A CIERTOS GRUPOS O ASOCIACIONES. PARA CADA UNO DE LOS GRUPOS QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN, DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. 
PERTENECE Y PARTICIPA ACTIVAMENTE, PERTENECE,  PERO NO PARTICIPA ACTIVAMENTE, ANTES PERTENECÍA, PERO AHORA NO, O NUNCA HA PERTENECIDO A NINGUNO DE ESOS GRUPOS: 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Pertenece y participa 11 11 12 5 24 16 19 22 18 17 10 10 

Pertenece pero no participa 2 2 2 2 2 4 2 0 4 1 2 2 

Antes pertenecía pero ahora no 13 11 12 13 22 7 17 22 25 10 14 11 

Nunca ha pertenecido 72 75 73 75 52 70 62 57 53 72 73 75 

UN GRUPO CULTURAL O DE 
OCIO 

Ns/Nc 2 2 1 4 0 4 0 0 0 0 1 2 

Pertenece y participa 7 9 7 5 15 9 20 13 11 9 4 6 

Pertenece pero no participa 1 1 1 1 2 3 6 0 2 5 1 1 

Antes pertenecía pero ahora no 4 4 7 0 5 2 6 0 6 7 5 3 

Nunca ha pertenecido 86 85 83 89 79 83 68 87 81 78 88 88 

UNA ORGANIZACIÓN DE 
APOYO SOCIAL O DERECHOS 
HUMANOS 

Ns/Nc 2 1 1 4 0 4 0 0 0 1 1 3 

Pertenece y participa 2 1 2 4 2 2 2 0 5 2 2 2 

Pertenece pero no participa 1 0 0 0 1 3 0 0 1 2 1 1 

Antes pertenecía pero ahora no 8 6 7 11 14 12 13 13 19 9 8 4 

Nunca ha pertenecido 87 92 88 81 83 80 80 87 72 87 87 90 

UNA ASOCIACIÓN JUVENIL O 
ESTUDIANTIL 

Ns/Nc 2 1 3 4 0 4 5 0 3 0 2 3 

Pertenece y participa 7 8 8 7 12 9 17 13 9 10 5 7 

Pertenece pero no participa 1 1 1 2 1 2 0 0 0 0 1 1 

Antes pertenecía pero ahora no 4 4 7 2 9 13 3 9 9 5 4 2 

Nunca ha pertenecido 85 85 81 85 75 71 77 78 79 85 89 86 

OTRO TIPO DE ASOCIACIÓN 
VOLUNTARIA 

Ns/Nc 3 2 3 4 2 5 3 0 3 0 2 4 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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Pertenencia a grupos y asociaciones (RESUMEN) 
 
LAS PERSONAS, ALGUNAS VECES, PERTENECEN A CIERTOS GRUPOS O ASOCIACIONES. PARA CADA UNO DE LOS GRUPOS QUE LE VOY A LEER A CONTINUACIÓN, DÍGAME, POR FAVOR, SI UD. 
PERTENECE Y PARTICIPA ACTIVAMENTE, PERTENECE,  PERO NO PARTICIPA ACTIVAMENTE, ANTES PERTENECÍA, PERO AHORA NO, O NUNCA HA PERTENECIDO A NINGUNO DE ESOS GRUPOS: 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Pertenece y participa 33 39 30 34 36 29 32 36 36 25 

Pertenece a alguno, pero no participa en ninguno 7 16 6 5 9 6 7 8 8 7 

Ahora no pertenece a ninguno, pero ha pertenecido 21 21 18 26 23 19 27 21 20 19 

No ha pertenecido nunca a ninguno 37 23 43 34 31 44 34 34 35 46 

PERTENENCIA A GRUPOS Y 
ASOCIACIONES 

Ns/Nc 1 0 2 1 1 1 0 1 1 3 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Pertenece y participa 33 36 31 32 44 44 56 47 49 39 26 30 

Pertenece a alguno, pero no participa en ninguno 7 6 8 7 4 8 2 23 5 10 8 8 

Ahora no pertenece a ninguno, pero ha pertenecido 21 20 27 20 30 17 19 9 25 16 24 15 

No ha pertenecido nunca a ninguno 37 37 33 37 22 28 23 22 20 35 40 45 

PERTENENCIA A 
GRUPOS Y 
ASOCIACIONES 

Ns/Nc 1 1 1 4 0 4 0 0 0 0 1 2 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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4 – Funcionamiento de la democracia 
4.1 – Libertad para hablar de política 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí, con todo el mundo 42 46 40 44 46 38 47 47 41 34 

Sólo con ciertas personas 41 34 42 41 38 43 39 41 44 38 

No, con casi nadie 14 16 15 12 13 16 10 10 13 24 

¿SE SIENTE UD. LIBRE PARA HABLAR 
DE POLÍTICA? 

Ns/Nc 4 4 4 3 4 4 5 3 2 5 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Sí, con todo el mundo 42 49 38 36 60 49 54 41 47 44 40 36 

Sólo con ciertas personas 41 37 49 51 35 38 34 59 44 33 40 36 

No, con casi nadie 14 11 11 12 3 12 12 0 8 16 15 23 

¿SE SIENTE UD. LIBRE PARA 
HABLAR DE POLÍTICA? 

Ns/Nc 4 3 3 1 1 2 0 0 2 7 5 5 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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4.2 – Razones por las que se evita hablar de política en distintos ámbitos de la vida diaria (familia, amistades y compañe-
ros/as de trabajo/estudios) 

 
EN CUALQUIER CASO, SABE QUE HAY GENTE QUE PREFIERE NO HABLAR DE POLÍTICA ¿CUÁL CREE UD. QUE ES EL MOTIVO QUE MÁS INFLUYE PARA NO HABLAR DE POLÍTICA EN CADA UNO DE LOS 
ÁMBITOS ANTERIORMENTE SEÑALADOS? 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Evitar conflictos personales 36 29 38 35 36 36 31 39 40 31 

Miedo a expresar las ideas políticas delante 
de otros 8 10 7 9 8 8 6 8 8 10 

No interesan estas cuestiones 36 44 33 38 37 36 44 34 33 38 

Otros motivos 13 11 14 13 13 14 13 15 13 13 

FAMILIA 

Ns/Nc 6 6 7 5 6 6 5 5 7 8 

Evitar conflictos personales 35 33 36 34 35 35 28 38 40 30 

Miedo a expresar las ideas políticas delante 
de otros 13 13 12 13 13 12 12 12 13 14 

No interesan estas cuestiones 34 39 31 35 33 34 41 33 29 35 

Otros motivos 12 11 13 12 13 12 14 12 11 13 

AMISTADES 

Ns/Nc 6 4 7 5 6 6 5 5 6 8 

Evitar conflictos personales 25 26 26 24 26 25 26 31 28 15 

Miedo a expresar las ideas políticas delante 
de otros 14 16 13 14 15 13 14 17 13 12 

No interesan estas cuestiones 30 35 29 32 32 29 36 30 31 27 

Otros motivos 11 13 12 9 11 11 13 12 11 10 

TRABAJO / ESTUDIO 

Ns/Nc 19 11 20 21 16 22 12 10 17 36 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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EN CUALQUIER CASO, SABE QUE HAY GENTE QUE PREFIERE NO HABLAR DE POLÍTICA ¿CUÁL CREE UD. QUE ES EL MOTIVO QUE MÁS INFLUYE PARA NO HABLAR DE POLÍTICA EN CADA UNO DE LOS 
ÁMBITOS ANTERIORMENTE SEÑALADOS?  

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Evitar conflictos personales 36 38 41 35 43 39 36 25 51 36 33 32 

Miedo a expresar las ideas políticas 
delante de otros 8 8 11 12 10 9 7 9 9 6 6 6 

No interesan estas cuestiones 36 36 32 28 29 28 34 32 22 45 43 39 

Otros motivos 13 14 9 16 17 14 11 22 10 9 13 16 

FAMILIA 

Ns/Nc 6 5 7 9 1 11 11 13 9 4 5 7 

Evitar conflictos personales 35 38 40 30 38 39 44 34 48 39 31 30 

Miedo a expresar las ideas políticas 
delante de otros 13 11 14 22 13 12 12 9 16 13 13 10 

No interesan estas cuestiones 34 34 31 22 32 26 30 23 19 33 39 38 

Otros motivos 12 12 9 18 14 10 6 22 8 12 12 15 

AMISTADES 

Ns/Nc 6 4 6 8 3 12 8 13 9 2 5 7 

Evitar conflictos personales 25 26 26 25 27 18 43 25 40 25 25 22 

Miedo a expresar las ideas políticas 
delante de otros 14 13 16 22 17 15 12 9 16 13 14 11 

No interesan estas cuestiones 30 26 28 21 29 25 29 32 20 35 37 34 

Otros motivos 11 10 9 11 18 13 3 13 8 11 12 14 

TRABAJO / ESTUDIO 

Ns/Nc 19 25 21 22 9 29 13 22 16 16 13 19 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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4.3 – Posibilidades de defender por vías pacíficas cualquier idea política 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy satisfecho/a 10 9 9 11 12 7 8 10 10 10 

Bastante satisfecho/a 33 33 34 31 34 31 34 33 33 31 

No muy satisfecho/a 36 40 35 35 35 37 36 37 38 31 

Nada satisfecho/a 13 10 13 14 14 12 13 12 13 14 

Y, ¿ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, 
BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY 
SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A 
CON LAS POSIBILIDADES QUE HAY PARA 
DEFENDER POR VÍAS PACÍFICAS 
CUALQUIER IDEA POLÍTICA EN EL PAÍS 
VASCO? 

Ns/Nc 9 8 9 9 6 12 10 7 6 13 

Muy satisfecho/a 9 9 8 10 11 7 7 10 9 10 

Bastante satisfecho/a 34 34 36 30 35 33 35 33 34 34 

No muy satisfecho/a 32 37 32 30 32 32 32 34 33 29 

Nada satisfecho/a 13 10 12 17 14 13 14 14 14 12 

¿Y EN ESPAÑA? 

Ns/Nc 12 10 11 13 8 15 13 9 11 15 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Muy satisfecho/a 10 11 15 13 4 9 12 13 3 4 9 7 

Bastante satisfecho/a 33 36 40 26 30 34 37 9 16 41 35 28 

No muy satisfecho/a 36 37 31 34 49 41 37 57 40 42 34 36 

Nada satisfecho/a 13 11 7 22 16 12 9 22 39 8 11 14 

Y, ¿ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, 
BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY 
SATISFECHO/A O NADA SATISFECHO/A 
CON LAS POSIBILIDADES QUE HAY 
PARA DEFENDER POR VÍAS PACÍFICAS 
CUALQUIER IDEA POLÍTICA EN EL PAÍS 
VASCO? 

Ns/Nc 9 5 8 5 1 4 5 0 3 5 11 15 

Muy satisfecho/a 9 9 14 18 4 6 15 22 1 4 7 6 

Bastante satisfecho/a 34 34 44 33 24 30 36 34 16 41 37 28 

No muy satisfecho/a 32 36 25 29 43 41 32 44 30 41 29 33 

Nada satisfecho/a 13 11 7 12 24 13 12 0 46 9 13 14 

¿Y EN ESPAÑA? 

Ns/Nc 12 9 10 8 4 11 4 0 6 5 13 18 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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4.4 – Percepción del nivel de democracia en la CAPV y España 
 
CON UNA ESCALA DE 1 A 10, LE PEDIMOS QUE EVALÚE EN QUÉ MEDIDA ES DEMOCRÁTICO EL PAÍS VASCO, TENIENDO EN CUENTA QUE EL '1' QUIERE DECIR QUE NO ES DEMOCRÁTICO Y EL '10' QUE 
ES TOTALMENTE DEMOCRÁTICO… 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

¿DÓNDE PONDRÍA UD. AL PAÍS VASCO? 5,5 5,6 5,7 5,3 5,5 5,6 5,3 5,6 5,6 5,6 

¿Y A ESPAÑA? 5,4 5,4 5,5 5,2 5,4 5,4 5,1 5,5 5,4 5,5 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

Medias (0-10) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV / EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

¿DÓNDE PONDRÍA UD. AL PAÍS VASCO? 5,5 5,5 6,4 6,0 4,6 4,9 5,7 6,1 3,1 5,2 5,3 5,7 

¿Y A ESPAÑA? 5,4 5,7 6,0 5,2 4,9 4,9 5,8 5,5 3,1 5,1 5,2 5,5 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Medias (0-10) 
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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4.5 – Satisfacción con el funcionamiento de la Democracia 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy satisfecho/a 4 4 5 1 4 3 3 4 4 3 

Bastante satisfecho/a 40 40 39 40 41 38 40 38 39 41 

Poco satisfecho/a 40 44 41 37 40 41 37 42 42 38 

Nada satisfecho/a 11 11 10 14 12 10 12 12 12 10 

EN CONJUNTO, ¿ESTÁ MUY 
SATISFECHO/A, BASTANTE 
SATISFECHO/A, POCO SATISFECHO/A O 
NADA SATISFECHO/A CON EL 
FUNCIONAMIENTO DE NUESTRA 
DEMOCRACIA? 

Ns/Nc 5 2 5 7 3 7 8 4 3 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Muy satisfecho/a 4 5 5 5 4 7 5 0 2 4 2 3 

Bastante satisfecho/a 40 42 60 47 25 33 40 34 8 29 36 34 

Poco satisfecho/a 40 42 30 40 53 45 43 35 46 42 41 42 

Nada satisfecho/a 11 9 3 6 16 13 10 22 43 23 12 11 

EN CONJUNTO, ¿ESTÁ MUY 
SATISFECHO/A, BASTANTE 
SATISFECHO/A, POCO 
SATISFECHO/A O NADA 
SATISFECHO/A CON EL 
FUNCIONAMIENTO DE NUESTRA 
DEMOCRACIA? 

Ns/Nc 5 3 2 1 2 2 2 9 0 2 8 10 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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4.6 – Disposición de los derechos humanos 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Derecho a la vida, independientemente de las 
ideas políticas 55 59 51 59 56 54 48 59 58 50 

Derecho al trabajo 54 51 58 50 54 55 52 50 59 56 
Derecho a la libertad de pensamiento y  
expresión 52 47 50 58 55 49 52 54 57 45 

Derecho a la salud 36 36 37 36 34 39 37 34 32 44 

Derecho a la vivienda digna 36 38 38 30 35 36 36 35 33 39 

Derecho a la educación 28 28 29 27 27 28 32 25 26 31 

Derecho a la no discriminación por razón de 
sexo, raza, idioma, religión 20 18 19 24 20 20 26 27 20 8 

Derecho a un medio ambiente sano 7 7 5 10 7 6 8 6 6 7 

DE LA SIGUIENTE LISTA DE 
DERECHOS HUMANOS, SEÑALE, 
HASTA UN MÁXIMO DE TRES, LOS 
QUE LE PARECEN MÁS 
IMPORTANTES 

Ns/Nc 2 3 3 1 2 2 3 2 2 4 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas. 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Derecho a la vida, independiente-
mente de las ideas políticas 55 58 61 58 55 46 66 78 59 52 53 48 

Derecho al trabajo 54 57 54 55 42 53 52 43 40 58 50 61 
Derecho a la libertad de pensamiento 
y expresión 52 55 54 47 67 53 46 47 80 56 51 45 

Derecho a la salud 36 38 34 36 31 34 43 25 26 37 35 40 

Derecho a la vivienda digna 36 34 37 33 28 32 31 9 26 28 38 40 

Derecho a la educación 28 27 27 32 28 29 27 41 19 35 28 29 
Derecho a la no discriminación por 
razón de sexo, raza, idioma, religión 20 19 19 18 33 24 24 44 28 24 22 15 

Derecho a un medio ambiente sano 7 6 8 4 10 7 0 13 13 6 7 6 

DE LA SIGUIENTE LISTA DE 
DERECHOS HUMANOS, SEÑALE, 
HASTA UN MÁXIMO DE TRES, LOS 
QUE LE PARECEN MÁS 
IMPORTANTES 

Ns/Nc 2 1 1 4 2 6 3 0 1 0 3 3 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar tres respuestas. 
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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4.7 – Satisfacción con el cumplimiento de los derechos humanos 
 
SIGUIENDO CON LA MISMA LISTA DE DERECHOS HUMANOS, DÍGAME, POR FAVOR, PARA CADA UNO DE ELLOS, SI ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O 
NADA SATISFECHO/A CON SU CUMPLIMIENTO EN EL PAIS VASCO: 

 
TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy satisfecho/a 11 11 13 8 11 11 14 11 10 10 

Bastante satisfecho/a 41 44 43 36 42 40 39 41 39 44 

No muy satisfecho/a 34 37 32 36 34 35 34 35 35 32 

Nada satisfecho/a 10 7 9 15 12 9 9 10 14 7 

DERECHO A LA LIBERTAD DE 
PENSAMIENTO Y EXPRESIÓN 

Ns/Nc 4 1 4 5 2 5 4 3 2 8 

Muy satisfecho/a 13 16 14 12 13 13 18 12 12 13 

Bastante satisfecho/a 47 52 47 43 48 45 46 48 44 48 

No muy satisfecho/a 28 24 28 30 29 28 25 30 31 25 

Nada satisfecho/a 7 6 6 10 7 7 6 6 10 5 

DERECHO A LA VIDA, 
INDEPENDIENTEMENTE DE LAS IDEAS 
POLÍTICAS 

Ns/Nc 5 3 5 6 3 6 4 4 3 8 

Muy satisfecho/a 9 12 9 9 9 9 11 8 8 12 

Bastante satisfecho/a 37 43 35 36 36 37 25 33 38 47 

No muy satisfecho/a 38 34 39 38 37 39 43 42 38 30 

Nada satisfecho/a 13 11 14 14 15 12 19 15 15 7 

DERECHO A LA VIVIENDA DIGNA 

Ns/Nc 3 1 4 3 2 4 3 2 2 5 

Muy satisfecho/a 8 8 8 8 8 8 8 6 7 11 

Bastante satisfecho/a 32 38 29 34 33 31 24 32 30 39 

No muy satisfecho/a 42 42 42 43 42 42 47 43 44 36 

Nada satisfecho/a 14 11 16 12 15 14 17 16 17 8 

DERECHO AL TRABAJO 

Ns/Nc 4 1 5 4 3 4 4 3 2 6 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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SIGUIENDO CON LA MISMA LISTA DE DERECHOS HUMANOS, DÍGAME, POR FAVOR, PARA CADA UNO DE ELLOS, SI ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O 
NADA SATISFECHO/A CON SU CUMPLIMIENTO EN EL PAIS VASCO: 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy satisfecho/a 18 24 16 19 18 19 21 16 17 20 

Bastante satisfecho/a 59 58 58 62 60 58 57 62 59 58 

No muy satisfecho/a 16 15 18 12 15 16 16 17 17 12 

Nada satisfecho/a 3 1 3 3 3 2 2 2 5 1 

DERECHO A LA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 4 1 5 4 3 5 3 3 2 9 

Muy satisfecho/a 11 16 11 10 11 11 14 10 11 12 

Bastante satisfecho/a 49 51 48 49 51 47 45 52 46 52 

No muy satisfecho/a 28 25 30 26 27 29 29 28 33 21 

Nada satisfecho/a 5 5 5 6 5 6 5 6 6 4 

DERECHO A LA NO DISCRIMINACIÓN POR 
RAZÓN DE SEXO, RAZA, IDIOMA, 
RELIGIÓN 

Ns/Nc 7 3 6 9 5 8 6 4 5 11 

Muy satisfecho/a 23 26 21 24 23 23 27 19 24 24 

Bastante satisfecho/a 57 58 54 61 58 56 53 61 55 58 

No muy satisfecho/a 14 14 17 11 14 15 15 15 17 11 

Nada satisfecho/a 3 1 3 2 3 2 1 2 4 2 

DERECHO A LA SALUD 

Ns/Nc 3 1 4 3 3 4 4 3 1 5 

Muy satisfecho/a 14 21 12 13 13 15 14 10 14 18 

Bastante satisfecho/a 50 55 46 54 50 49 42 52 48 54 

No muy satisfecho/a 25 19 28 23 26 25 32 27 28 16 

Nada satisfecho/a 6 3 8 5 7 6 7 8 7 3 

DERECHO A UN MEDIO AMBIENTE SANO 

Ns/Nc 5 2 6 4 4 6 4 4 3 9 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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SIGUIENDO CON LA MISMA LISTA DE DERECHOS HUMANOS, DÍGAME, POR FAVOR, PARA CADA UNO DE ELLOS, SI ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O 
NADA SATISFECHO/A CON SU CUMPLIMIENTO EN EL PAIS VASCO:  

 
RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Muy satisfecho/a 11 13 13 11 8 16 10 0 9 8 9 10 

Bastante satisfecho/a 41 45 43 32 38 35 52 43 14 38 43 41 

No muy satisfecho/a 34 35 32 37 41 33 30 57 34 39 35 31 

Nada satisfecho/a 10 5 9 15 12 13 8 0 43 10 9 11 

DERECHO A LA LIBERTAD DE 
PENSAMIENTO Y EXPRESIÓN 

Ns/Nc 4 1 3 5 1 4 0 0 0 5 5 7 

Muy satisfecho/a 13 16 16 12 12 16 9 13 9 14 11 14 

Bastante satisfecho/a 47 48 46 39 54 53 71 30 37 48 49 44 

No muy satisfecho/a 28 30 27 32 23 23 11 35 38 25 29 28 

Nada satisfecho/a 7 3 8 15 8 4 7 22 16 7 6 6 

DERECHO A LA VIDA, 
INDEPENDIENTEMENTE DE LAS 
IDEAS POLÍTICAS 

Ns/Nc 5 3 3 2 3 4 2 0 0 6 6 8 

Muy satisfecho/a 9 11 13 11 5 14 2 0 10 6 7 8 

Bastante satisfecho/a 37 40 36 43 24 33 29 52 23 27 38 36 

No muy satisfecho/a 38 37 39 26 53 33 56 35 45 41 37 38 

Nada satisfecho/a 13 11 11 17 18 17 13 13 23 22 14 12 

DERECHO A LA VIVIENDA DIGNA 

Ns/Nc 3 2 2 3 1 4 0 0 0 4 4 5 

Muy satisfecho/a 8 9 11 9 8 15 3 0 7 7 5 7 

Bastante satisfecho/a 32 35 34 34 30 32 22 52 20 20 33 30 

No muy satisfecho/a 42 43 41 37 44 30 60 48 49 46 42 42 

Nada satisfecho/a 14 10 13 16 14 16 14 0 23 26 16 15 

DERECHO AL TRABAJO 

Ns/Nc 4 3 2 4 4 7 0 0 1 1 4 6 

 Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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SIGUIENDO CON LA MISMA LISTA DE DERECHOS HUMANOS, DÍGAME, POR FAVOR, PARA CADA UNO DE ELLOS, SI ESTÁ UD. MUY SATISFECHO/A, BASTANTE SATISFECHO/A, NO MUY SATISFECHO/A O 
NADA SATISFECHO/A CON SU CUMPLIMIENTO EN EL PAIS VASCO: 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Muy satisfecho/a 18 19 23 22 20 21 13 22 16 16 16 16 

Bastante satisfecho/a 59 64 61 54 58 52 65 56 48 60 61 56 

No muy satisfecho/a 16 13 12 12 18 19 22 23 29 21 15 18 

Nada satisfecho/a 3 1 2 8 2 5 0 0 2 3 3 3 

DERECHO A LA EDUCACIÓN 

Ns/Nc 4 2 3 4 2 4 0 0 4 0 5 8 

Muy satisfecho/a 11 14 13 11 13 19 4 13 11 11 10 8 

Bastante satisfecho/a 49 52 53 51 43 47 59 43 36 39 48 48 

No muy satisfecho/a 28 27 24 19 33 23 24 35 34 37 29 30 

Nada satisfecho/a 5 3 6 10 5 8 9 9 15 10 4 4 

DERECHO A LA NO 
DISCRIMINACIÓN POR RAZÓN 
DE SEXO, RAZA, IDIOMA, 
RELIGIÓN 

Ns/Nc 7 4 4 8 6 4 5 0 4 3 8 9 

Muy satisfecho/a 23 24 27 31 23 24 23 34 16 23 19 22 

Bastante satisfecho/a 57 58 59 55 58 42 61 30 63 61 61 52 

No muy satisfecho/a 14 14 10 10 15 23 16 23 16 9 13 19 

Nada satisfecho/a 3 2 2 0 1 8 0 13 2 5 3 3 

DERECHO A LA SALUD 

Ns/Nc 3 2 1 4 3 4 0 0 3 3 4 5 

Muy satisfecho/a 14 15 16 22 10 19 11 9 11 17 11 13 

Bastante satisfecho/a 50 54 55 44 44 41 52 43 35 43 50 48 

No muy satisfecho/a 25 24 22 21 35 30 28 48 37 26 27 24 

Nada satisfecho/a 6 5 4 7 7 6 9 0 15 10 6 7 

DERECHO A UN MEDIO 
AMBIENTE SANO 

Ns/Nc 5 2 3 6 4 4 0 0 3 4 6 8 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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4.8 – Instituciones o colectivos con más poder 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Los bancos 59 58 61 55 62 56 54 60 60 59 

Las grandes empresas 48 49 47 49 50 46 54 49 50 41 

El Gobierno Vasco 47 47 49 45 45 50 49 48 43 50 

Los medios de comunicación 36 39 38 32 38 34 37 38 42 27 

Los partidos políticos 34 33 30 40 34 33 34 39 31 31 

El Parlamento Vasco 19 19 18 20 17 21 20 19 19 18 

La Iglesia 11 12 9 13 11 11 10 11 11 11 

Los jueces 10 5 10 11 11 9 10 9 12 9 

Los sindicatos 8 8 8 9 8 8 10 8 8 7 

Los militares 4 2 3 7 5 3 4 4 5 4 

DE LAS SIGUIENTES INSTITUCIONES O 
COLECTIVOS ¿QUÉ TRES CREE UD. 
QUE TIENEN MÁS PODER EN EL PAÍS 
VASCO? 

Ns/Nc 4 4 4 3 3 5 4 3 3 6 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Los bancos 59 59 67 52 62 65 57 44 56 65 60 55 

Las grandes empresas 48 50 54 40 71 42 74 66 53 45 48 40 

El Gobierno Vasco 47 45 48 53 43 46 19 43 45 40 48 50 

Los medios de comunicación 36 39 36 37 43 34 52 53 40 41 32 35 

Los partidos políticos 34 34 29 38 31 33 26 43 21 29 37 34 

El Parlamento Vasco 19 20 17 19 18 14 19 25 15 21 19 19 

La Iglesia 11 10 10 8 5 7 20 13 17 17 12 11 

Los jueces 10 10 12 15 14 12 4 0 18 10 7 8 

Los sindicatos 8 7 8 4 6 10 7 0 8 17 11 7 

Los militares 4 5 3 1 3 9 7 0 17 4 4 3 

DE LAS SIGUIENTES 
INSTITUCIONES O 
COLECTIVOS ¿QUÉ TRES 
CREE UD. QUE TIENEN MÁS 
PODER EN EL PAÍS VASCO? 

Ns/Nc 4 2 1 7 0 5 0 0 2 1 4 8 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas 
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 

 TOTALES 
Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Los bancos 62 62 64 60 66 59 57 63 66 61 

Las grandes empresas 48 50 47 49 51 45 51 50 49 41 

El Gobierno español 44 45 45 41 40 47 47 45 39 45 

Los medios de comunicación 38 38 39 34 40 35 38 40 42 29 

Los partidos políticos 32 30 30 36 30 33 33 35 29 30 

El Parlamento español (Congreso) 16 16 15 16 14 17 17 16 15 15 

La Iglesia 14 14 12 17 14 13 16 13 14 12 

Los jueces 10 7 11 11 11 9 9 9 13 9 

Los sindicatos 7 7 6 8 7 7 8 7 7 6 

Los militares 6 4 5 11 8 5 4 6 8 7 

DE LAS SIGUIENTES 
INSTITUCIONES O COLECTIVOS 
¿QUÉ TRES CREE UD. QUE TIENEN 
MÁS PODER EN ESPAÑA? 

Ns/Nc 4 5 5 3 3 6 4 3 2 7 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas. 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Los bancos 62 62 72 60 71 64 56 44 59 69 63 56 

Las grandes empresas 48 48 55 42 66 37 74 91 50 51 47 39 

El Gobierno español 44 42 43 44 41 40 19 18 43 39 46 47 

Los medios de comunicación 38 39 39 33 45 42 61 70 42 41 32 37 

Los partidos políticos 32 33 24 40 23 34 25 30 19 29 36 34 
El Parlamento español  
(Congreso) 16 16 15 19 9 14 11 13 11 16 15 17 

La Iglesia 14 13 12 7 7 14 23 13 22 22 17 12 

Los jueces 10 10 11 14 15 12 6 9 20 12 8 9 

Los sindicatos 7 4 7 7 4 8 4 0 6 8 10 7 

Los militares 6 8 5 2 8 11 6 0 20 6 7 5 

DE LAS SIGUIENTES 
INSTITUCIONES O COLECTIVOS 
¿QUÉ TRES CREE UD. QUE 
TIENEN MÁS PODER EN 
ESPAÑA? 

Ns/Nc 4 4 2 7 3 4 0 0 1 1 3 8 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los porcentajes no suman 100 porque se pedía dar tres respuestas. 
Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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4.9 – Instituciones con más poder en la toma de decisiones que afectan más a la familia 
 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Las decisiones de la Unión Europea 6 7 5 6 7 5 4 6 7 5 

Las decisiones del Gobierno central 19 13 20 21 20 18 18 18 22 18 

Las decisiones del Gobierno Vasco 27 26 29 24 27 26 28 32 25 23 

Las decisiones de las Diputaciones 9 9 8 9 10 7 6 9 8 10 

Las decisiones del Ayuntamiento 21 28 18 22 20 21 20 19 21 22 

Todas por igual 11 10 10 12 10 11 13 10 10 11 

Ninguna 2 2 3 2 2 3 3 2 3 2 

¿QUÉ DECISIONES, EN PRIMER 
LUGAR, AFECTAN MÁS A SU 
BIENESTAR Y AL DE SU FAMILIA, 
LAS DE LA UNIÓN EUROPEA, LAS 
DEL GOBIERNO CENTRAL, LAS DEL 
GOBIERNO VASCO, LAS DE LAS 
DIPUTACIONES O LAS DEL 
AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 6 6 8 4 4 8 8 5 4 9 

Las decisiones de la Unión Europea 4 4 5 3 5 3 5 4 3 3 

Las decisiones del Gobierno central 13 17 13 11 15 10 13 17 12 7 

Las decisiones del Gobierno Vasco 26 22 24 31 27 26 23 26 29 26 

Las decisiones de las Diputaciones 17 20 17 17 18 16 17 15 20 17 

Las decisiones del Ayuntamiento 16 14 16 16 14 17 14 16 15 18 

Todas por igual 6 7 7 4 6 6 7 7 6 4 

Ninguna 3 2 3 2 2 3 3 2 3 3 

¿Y EN SEGUNDO LUGAR? 

Ns/Nc 16 15 15 17 13 18 18 13 12 22 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 
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RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-
EE 

PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Las decisiones de la Unión Europea 6 3 8 10 3 9 0 0 3 7 6 6 

Las decisiones del Gobierno central 19 19 21 30 18 25 25 0 26 13 16 17 

Las decisiones del Gobierno Vasco 27 31 30 21 23 30 33 75 17 19 26 23 

Las decisiones de las Diputaciones 9 13 10 11 10 6 9 13 8 5 5 7 

Las decisiones del Ayuntamiento 21 22 18 14 33 10 15 13 26 24 21 21 

Todas por igual 11 8 9 6 7 10 13 0 11 19 16 10 

Ninguna 2 2 1 1 3 5 0 0 9 7 3 2 

¿QUÉ DECISIONES, EN 
PRIMER LUGAR, AFECTAN 
MÁS A SU BIENESTAR Y AL DE 
SU FAMILIA, LAS DE LA UNIÓN 
EUROPEA, LAS DEL GOBIERNO 
CENTRAL, LAS DEL GOBIERNO 
VASCO, LAS DE LAS 
DIPUTACIONES O LAS DEL 
AYUNTAMIENTO? 

Ns/Nc 6 3 4 6 2 5 4 0 0 5 6 14 

Las decisiones de la Unión Europea 4 3 3 3 1 5 5 13 4 0 4 5 

Las decisiones del Gobierno central 13 10 16 11 13 14 14 25 7 12 15 11 

Las decisiones del Gobierno Vasco 26 27 32 32 35 27 30 13 25 22 22 23 

Las decisiones de las Diputaciones 17 21 16 15 17 13 19 32 18 19 16 16 

Las decisiones del Ayuntamiento 16 20 17 15 14 21 18 9 20 8 12 14 

Todas por igual 6 5 6 5 5 6 5 0 7 9 7 5 

Ninguna 3 2 1 3 3 4 0 0 9 7 4 2 

¿Y EN SEGUNDO LUGAR? 

Ns/Nc 16 11 9 15 10 10 9 9 9 23 19 23 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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5 – Organización territorial. Constitución y Estatuto 
5.1 – Sentido del voto en caso de repetirse el referéndum de la constitución 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Votaría Sí 46 47 50 40 47 45 34 42 51 51 

Votaría No 14 14 13 17 16 12 14 16 15 11 

Votaría en Blanco 6 6 5 8 7 5 9 7 5 4 

Se abstendría por no estar de 
acuerdo 8 6 7 10 9 7 7 8 8 8 

No votaría por otras razones 9 12 6 12 8 10 13 9 8 7 

HAN PASADO YA MÁS DE 30 AÑOS 
DESDE EL REFERÉNDUM EN QUE SE 
VOTÓ LA CONSTITUCIÓN ESPAÑOLA. 
¿QUÉ HARÍA UD. DE REPETIRSE EL 
REFERÉNDUM HOY? 

Ns/Nc 17 15 19 14 14 21 23 18 12 20 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Votaría Sí 46 46 76 72 30 32 41 65 18 31 31 43 

Votaría No 14 18 5 6 44 25 16 0 56 10 15 6 

Votaría en Blanco 6 9 3 3 5 6 12 0 2 13 7 7 

Se abstendría por no estar de 
acuerdo 8 9 4 0 10 16 9 23 11 11 11 7 

No votaría por otras razones 9 7 2 4 3 9 2 13 11 13 18 7 

HAN PASADO YA MÁS DE 30 AÑOS 
DESDE EL REFERÉNDUM EN QUE 
SE VOTÓ LA CONSTITUCIÓN 
ESPAÑOLA. ¿QUÉ HARÍA UD. DE 
REPETIRSE EL REFERÉNDUM 
HOY? 

Ns/Nc 17 11 10 15 8 13 20 0 2 21 19 31 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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5.2 – Satisfacción con el Estatuto 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí 29 29 31 26 30 28 24 28 31 31 

En parte 37 38 36 38 36 37 37 38 37 35 

No 19 17 18 21 22 16 16 20 22 15 

EN GENERAL, ¿DIRÍA QUE ESTÁ UD. 
SATISFECHO/A CON EL ACTUAL 
ESTATUTO DE AUTONOMÍA DEL PAÍS 
VASCO? 

Ns/Nc 15 16 16 14 12 19 24 15 9 18 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Sí 29 29 54 34 5 22 17 44 8 18 24 24 

En parte 37 44 34 33 45 35 55 34 22 42 37 33 

No 19 20 6 18 41 34 14 22 68 22 18 14 

EN GENERAL, ¿DIRÍA QUE ESTÁ 
UD. SATISFECHO/A CON EL 
ACTUAL ESTATUTO DE 
AUTONOMÍA DEL PAÍS VASCO? 

Ns/Nc 15 7 6 15 8 9 14 0 2 18 21 29 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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5.3 – Sentido del voto en caso de repetirse el referéndum del Estatuto 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Votaría Sí 44 40 48 39 47 41 27 40 51 51 

Votaría No 12 12 11 13 15 9 10 13 14 9 

Votaría en Blanco 7 7 6 9 7 7 13 8 6 4 

Se abstendría 13 14 10 17 12 13 15 15 12 10 

SI HOY SE VOLVIESE A REPETIR EL 
REFERÉNDUM EN EL QUE SE VOTÓ EL 
ESTATUTO DE AUTONOMÍA DE GERNIKA, 
¿QUÉ HARÍA UD. HOY? 

Ns/Nc 24 27 25 22 19 30 36 24 17 26 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES 
PNV / EAJ PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 

Cand. izq. 
aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Votaría Sí 44 65 66 43 34 39 49 52 21 30 27 36 

Votaría No 12 10 7 25 30 20 11 13 35 6 10 8 

Votaría en Blanco 7 5 6 4 10 7 8 0 8 18 10 6 

Se abstendría 13 7 6 10 13 13 2 10 18 23 24 11 

SI HOY SE VOLVIESE A REPETIR 
EL REFERÉNDUM EN EL QUE SE 
VOTÓ EL ESTATUTO DE 
AUTONOMÍA DE GERNIKA, ¿QUÉ 
HARÍA UD. HOY? 

Ns/Nc 24 13 16 18 13 21 30 25 19 25 29 39 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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5.4 – Opinión sobre el nivel de autogobierno 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

El Estatuto ofrece suficientes posibilidades 
de autogobierno para Euskadi 14 16 15 12 15 13 12 13 13 18 

El Estatuto de Gernika está bien pero 
deben completarse sus transferencias 18 25 16 19 20 17 14 18 20 20 

Debería reformarse el actual Estatuto con 
más autogobierno 12 17 11 13 11 13 12 11 13 12 

Euskadi debería ser un Estado en una 
España federal 9 6 8 12 11 7 7 9 12 7 

Debería plantearse la independencia de 
Euskadi 21 14 19 25 22 19 24 24 21 14 

EN CUALQUIER CASO, ¿CON CUÁL DE 
LAS SIGUIENTES OPCIONES ESTARÍA 
UD. MÁS DE ACUERDO RESPECTO 
DEL AUTOGOBIERNO DEL PAÍS 
VASCO? 

Ns/Nc 26 22 31 19 20 32 31 25 22 28 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

El Estatuto ofrece suficientes posibilidades 
de autogobierno para Euskadi 14 8 26 35 1 4 3 30 2 13 11 13 

El Estatuto de Gernika está bien pero 
deben completarse sus transferencias 18 19 30 19 7 15 22 35 3 19 15 16 

Debería reformarse el actual Estatuto con 
más autogobierno 12 14 14 12 19 14 6 0 6 12 12 10 

Euskadi debería ser un Estado en una 
España federal 9 13 10 9 16 14 34 13 7 9 7 3 

Debería plantearse la independencia de 
Euskadi 21 32 3 0 50 36 17 0 78 25 22 12 

EN CUALQUIER CASO, ¿CON 
CUÁL DE LAS SIGUIENTES 
OPCIONES ESTARÍA UD. MÁS 
DE ACUERDO RESPECTO DEL 
AUTOGOBIERNO DEL PAÍS 
VASCO? 

Ns/Nc 26 13 17 25 8 15 18 22 3 21 33 45 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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5.5 – Opinión sobre la organización del Estado 
 

TERRITORIO SEXO GRUPOS DE EDAD 
 TOTALES 

Araba Bizkaia Gipuzkoa Hombre Mujer 18-29 30-45 46-64 >=65 

Un Estado con un único gobierno central sin 
autonomías 7 11 6 5 7 6 3 6 5 11 

Un Estado con Comunidades Autónomas 
como en la actualidad 36 46 39 26 32 40 36 33 34 40 

Un Estado Federal en el que las CC.AA. 
tengan mayor autonomía que en la actualidad 19 16 17 24 21 17 15 20 24 16 

Un Estado en el que se reconozca a las na-
cionalidades ser Estados independientes 22 16 19 30 25 19 24 24 23 16 

A CONTINUACIÓN, LE VOY A 
PRESENTAR ALGUNAS FÓRMULAS 
ALTERNATIVAS DE ORGANIZACIÓN 
DEL ESTADO EN ESPAÑA. DÍGAME, 
POR FAVOR, CON CUAL ESTÁ UD. 
MÁS DE ACUERDO 

Ns/Nc 17 11 19 15 15 18 21 17 14 17 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (476) (1076) (577) (1069) (1060) (361) (634) (637) (497) 

 
 
 

RECUERDO VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS 2009 

 TOTALES PNV / 
EAJ 

PSE-EE PP ARALAR EA EB UPD 
Cand. izq. 

aber., D3M, 
voto nulo 

Otros+ 
Blancos 

Absten-
ción 

Ns/Nc 

Un Estado con un único gobierno 
central sin autonomías 7 2 7 30 3 2 3 22 1 7 5 7 

Un Estado con Comunidades Autó-
nomas como en la actualidad 36 30 59 42 7 23 21 43 6 33 35 36 

Un Estado Federal en el que las 
CC.AA. tengan mayor autonomía que 
en la actualidad 

19 26 22 10 20 26 48 23 14 20 16 14 

Un Estado en el que se reconozca a 
las nacionalidades ser Estados inde-
pendientes 

22 34 4 1 66 34 16 0 76 25 24 12 

A CONTINUACIÓN, LE VOY A 
PRESENTAR ALGUNAS 
FÓRMULAS ALTERNATIVAS DE 
ORGANIZACIÓN DEL ESTADO EN 
ESPAÑA. DÍGAME, POR FAVOR, 
CON CUAL ESTÁ UD. MÁS DE 
ACUERDO 

Ns/Nc 17 9 8 16 4 16 12 13 2 15 21 30 

    Porcentajes verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

    n (Absolutos sin ponderar) (2129) (383) (332) (71) (94) (63) (41) (9) (83) (88) (513) (452) 

Los datos correspondientes a los votantes han de leerse con suma cautela debido al escaso número de efectivos recogidos en algunas de las categorías. 
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